

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -
ربوہ ۲۸ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھروسہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل
سے بہتر رہی، مگر شام کے قریب کچھ بے چینی کی تحلیف ہو گئی، رات نیند
آگئی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں لکھتے رہیں کہ ہولے کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملاً عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
۲۹ مئی ۱۹۳۲ء

آلہ فضل بیدار ہو کر پیکار کے میدان میں آئے ہیں
۵۲۴

خطبہ نمبر ۲۰
ربوہ

پورچھار شہ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

۱۲۵

جلد ۱۲ | ۲۹ مئی ۱۹۳۲ء | ۱۲۵ نمبر

کتب کی ضبطی کے خلاف اطراف و جوانب عالم کی جماعتیں احمد کی طرف پروردگار

جن تحریرات کو پڑھ کر ہم عیسائیت، سنٹو ازم اور بدعت کو ترک کے اسلام میں داخل ہوئے ہیں
ایک اسلامی حکومت کے لئے انہی تحریرات کو ضبط کرنا ہرگز مناسب نہیں ہے
ہم حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی جملہ تحریرات کو مقدس سمجھتے ہیں ان پر کسی قسم کی پابندی ہمارے لئے ناقابلِ برداشت ہے

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین" میں ان کے چار سوالوں کا جواب "کی ضبطی پر دنیا کے ایک سرے سے ایک دوسرے سرے تک ہر قوم و نسل کے احمدیوں میں بے چینی
و اضطراب کی ایک لہر دوڑ گئی ہے اور وہ صدر پاکستان فیصلہ مارشل محراب خان اور گورنر مغربی پاکستان جناب ملک امیر محمد خان صاحب کی خدمت میں بجزت خطوط اور بھری تار ارسال
کر کے ضبطی کے حکم کے خلاف احتجاج کر رہے ہیں۔ جن کی کہ وہاں کے بعض غیر اہل جماعت و دہمندانہ مسلمان بھی احتجاج کرنے میں پیچھے نہیں ہیں۔
قبل ازیں ہم سوشل ڈیولپمنٹ، جمنی، اسپین، لبنان، وگنڈا، برما، سنگاپور اور برونئی کی جماعت نے احمدیہ اور ان کے ممبران کے بعض خطوط اور تاروں میں ان کاموں میں
شامل کر چکے ہیں۔ اس کے بعد ڈنمارک، سویڈن، کینیڈا، ٹانگا نیگیا، انبوری کوئٹہ، لبنان، جاپان، برونئی، اور دیگر متعدد ممالک سے جو مزید خطوط اور تاروں کی نقول وصول
ہوتی ہیں اور جن کا سلسلہ باہر جاری ہے ان میں سے بعض ذیل میں شامل کی جا رہی ہیں۔ بعد ازاں اشاعت میں دیکھنا کہ ان کی جائیں گی انشاء اللہ

جماعت احمدیہ جاپان کا مکتوب

عزت آبا
"احمدیہ اسلامک کمیونٹی کو کیو کے ہم جاپانی نژاد ممبران کو یہ خبر سن کر
انتہائی صدمہ ہوا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے "سراج الدین عیسائی" کے
چار سوالوں کا جواب نامی کتاب کے تمام نسخے بحق سرکار ضبط کرنے کا اعلان
کیا ہے۔
اس اقدام سے احمدیوں کے جذبات شدید طور پر متاثر ہوئے ہیں کیونکہ
عیسائی اپنی بائبل کو جتنا مقدس اور واجب التحظیم سمجھتے ہیں، ہم احمدی اپنے
سلسلہ کے بانی حضرت احمد علیہ السلام کی تحریرات کو اس سے کم مقدس اور
واجب التحظیم نہیں سمجھتے۔ اس لحاظ سے اگر دیکھا جائے کہ حکومت کا یہ
اقدام بائبل یا کبھی ہی کسی مقدس کتاب کی اشاعت پر پابندی عائد کرنے
کے مترادف ثابت ہوتا ہے۔ اسے ہم عالمی سے تعبیر کر سکتے ہیں یا پھر بعض
ملازمین کے تعصب سے۔
ہم جماعت احمدیہ کے جاپانی اراکین عیسائیت سنٹو ازم اور بدعت وغیرہ
مذہب کو ترک کر کے مخلصانہ طور پر مسیحیت کو قبول کر رہے ہیں۔ ہم کو اسلام کی طرف مخلص
لانے کا ذریعہ حضرت احمد علیہ السلام کی ذات اور آپ کی تحریرات ہی تھیں۔

اس لحاظ سے ہمیں حکومت مغربی پاکستان کا یہ اقدام اسلام دوستی پر نہیں مکتوبیت
پر مبنی نظر آتا ہے۔

ہم جاپانی ممبران جماعت احمدیہ حکومت کے اس غیر مناسبت اقدام کے خلاف
پروردگار احتجاج کرتے ہیں۔ یہ اقدام مذہبی آزادی کے بنیادی انسانی حق کی نفی
پر دلالت کرتا ہے۔ ہم مطالبہ کرتے ہیں کہ اس حق تلفی کا فوری طور پر ازالہ کیا
جائے اور ایسے اقدامات عمل میں لائے جائیں جن سے اس امر کی ضمانت مل
سکے کہ آئندہ ایسے کسی اقدام کا اعادہ ممکن نہ ہوگا۔ یہ چیز بے حد دینی دنیا میں
آپ کے ملک کے وقار کو بڑھانے اور اسے سر بلند کرنے کا موجب ہوگی۔
آپ کا انتہائی مخلص
ہیکاروٹا کاری (نور احمد) سیکرٹری جنرل احمدیہ اسلامک کمیونٹی
احمدیہ اسلامک سنٹر ٹو کیو ۱۹ مئی ۱۹۳۲ء

جلسہ تقسیم اسناد و انعامات

تعمیر الاسلام کالج ربوہ کا جلسہ تقسیم اسناد و انعامات مورخہ ۹ جون بروز اتوار
صبح ساڑھے آٹھ بجے کالج ہال میں منعقد ہوگا۔ ۱۹۳۲ء میں بی۔ اے۔ بی۔ اے۔ سی
کی ڈگری حاصل کرنے والے کالج کے طلباء ایک روزہ مشیر ڈیپارٹمنٹ کے لئے پہنچ
جائیں۔ ڈون اور ہڈ کا انتظام خود طیبہ کریں گے۔ (ڈپوسٹیل)

روزنامہ الفضل لایہ

مورخہ ۲۹ مئی ۱۹۷۷ء

فیصلہ کے اعلان میں تاخیر

ایک ماہ سے زائد کا طویل اور صبر آزما عرصہ گزرتا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" جو تمام تر اسلام کی صداقت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظمت و جلالت شان کے نہایت درجہ موثر اظہار پر مشتمل ہے اور جو گزشتہ ۶۶ سال سے ہمارے شاخ ہوتی چلی آ رہی ہے بیکام ضبط کر لی۔ اس تاہوا اقدام پر دنیا بھر کے احمدیوں میں انتہائی بے چینی و اضطراب کی لہر کا دورنا ایک قدرتی اور طبعی امر تھا۔

چنانچہ انہوں نے اس یقین اور اعتماد کے پیش نظر کہ اگر اس ناواقفانہ اقدام کے خلاف اسلام اثرات و مقدمات حکومت کے گوش گزار کیے جائیں تو وہ ضرور اپنا فیصلہ واپس لے لے گی اور اسے ہی دردمندوں کے ساتھ اس فیصلے کے خلاف احتجاج کیا اور خود مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی مقدس تحریرات میں سے ایک تحریر کے ضبط کئے جانے سے انہیں جو قلبی اذیت پہنچی تھی اس سے حکومت کو آگاہ کرنے میں کوئی کسر اٹھانہ رہی۔ جماعت احمدیہ بریگیڈ کیا محض ہے وہ غیر از جماعت دردمندوں رکھنے والے مسلمان بھی نہیں اس کتاب میں مزید صداقت اسلام کے دلائل قاطعہ اور ان کی اثر انگیزی کا قلم بھرا ٹرپ اٹھے اور وہ بھی اس کتاب کی ضبطی کے خلاف احتجاج کرنے میں پیچھے نہیں رہے۔ سچ کہ بعض مختصر عیسائیوں نے بھی جن کی دلآزاری کی آڑ میں ضبطی کا حکم نافذ کیا گیا تھا حکومت کے اس اقدام کو بہت قابل افسوس گردانا اور بظاہر اس خیال کا اظہار کیا کہ ۶۶ سال پرانی کتاب کو جو مسلسل شائع ہوتی چلی آ رہی ہے اور سچی حکومت اسے پچاس سال تک فراخ دلی سے برداشت کرتی رہی ہے اب آخر سلسلہ میں ضبط کرنا اپنے اندر کوئی حجاز اور مقولیت نہیں رکھتا۔

میرزاں میں کہ اس ہمہ گیر اور انتہائی طور پر دردمند منہ احتجاج کے باوجود جس کا سلسلہ تا حال جاری ہے حکومت کی طرف سے احتجاج یا ضبطی کے لیے کوئی جواب نہیں دیا گیا ہے۔ اس سلسلہ میں ہم یہ واضح کر دینا ضروری سمجھتے ہیں کہ کسی ناواقفانہ اقدام کے خلاف احتجاج دینا کیا جاتا ہے جہاں یہ یقین ہو کہ حکام محل متعلق اور ان کے اپنے اقدام کے اثرات و مقدمات سے پورے طور پر آگاہ ہو جائے پھر ضرور انصاف اور داد دہی کریں گے۔ کیونکہ جسے داد دہی کا یقین ہی نہ ہو وہ کبھی اپنا دکھ درد بیان کرنے کی رحمت نہیں اٹھاتا۔ یہ دردمند احتجاج خود حکومت پر اعتماد اور یقینیت کے لیے پناہ جذبے پر دلالت کرتا ہے۔ یقینیت اور اعتماد کے اتنے گہرے اظہار کے باوجود حکومت کا اتنے طویل عرصہ تک خاموشی اختیار کرنے رکھنا درد و کرب اور قلبی اذیت میں اکتفا کا موجب ہے۔

اتنے ہمہ گیر اور اعتماد کے آئینہ دار احتجاج کی موجودگی میں جس میں بہت احمدیوں کے افراد بیرونی ممالک کے قسماً غیر از جماعت دردمند مسلمان حتیٰ کہ خود بعض عیسائی مسیحا بھی شامل ہیں حکومت کا یہ اولین فرض ہو جاتا ہے کہ وہ بلا تاخیر ضبطی کے حکم کو واپس لے کر اس بے چینی کو دور کرے جو اس کے اس ناواقفانہ اقدام کی وجہ سے پیدا ہوئی ہے۔

ہم انصاف اور اسلام کے نام پر حکومت سے زور و مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ تاخیر و حمایت اسلام میں لکھی ہوئی کتاب کی ضبطی کے حکم کو واپس لے سکے۔ فیصلہ کا عملہ ترا اعلان کرے۔ تا اس وقت جو بے چینی پھیلی ہوئی ہے اور فیصلہ کے اعلان میں تاخیر کی وجہ سے جس میں دن بدن اضافہ ہو رہا ہے وہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

جماعت احمدیہ لایہ کے اجماعی طرف سے تجدید و محبت کا نیا سلسلہ اظہار

محرم مولوی محمد الرحمن صاحب دفتر پرائیویٹ سیکرٹری حضور ایدہ

جی کہ دوستوں کو معلوم ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز گزشتہ دنوں ایک ہفتہ کے تفریق لاجور میں کیمس قراہے ہیں۔ ان ایام میں جماعت احمدیہ لایہ کے دوست بڑے خلوص اور محبت کے ساتھ حضور کو کھینچ کر تشریف لائے رہے۔ اور اپنی عقیدت و محبت کا بہت پیش کر کے رہے۔ بعض دوستوں نے حضور حضور کے اہل بیت اور خدام کی مہمان نوازی کا تشریح بھی حاصل کیا۔ چنانچہ ۲۱ مئی کو تمام محرم میں عبدالرشید صاحب لایہ اور حضور حضور کے اہل بیت اور افراد خاندان کو دعوتِ طہام دی جس میں حضور کے ہم سفر خدام بھی شریک ہوئے۔

جلسہ انصار اللہ لاہور کی طرف سے حکم تمام محمد شریف صاحب زخمی علی انصار اللہ لاہور نے دعوت کی کہ انہیں کھانا پیش کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی جائے۔ چنانچہ حضور نے انہیں اجازت عطا فرمائی اور مجلس انصار اللہ نے ۲۲ مئی کو دو دنوں وقت کا کھانا اور ناشتہ حضور راہ حضور کے اہل بیت اور ہم سفر خدام کو پیش کیا۔ جنہا ہم اللہ احسن الجراء۔

اکثر مجلس خدام لایہ کے اراکین نے بھی ان ایام میں نہایت عمدہ نمونہ دکھایا اور وہ مختلف ڈیوٹیوں کی ادائیگی کے لئے رات دن حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کو کھینچ کر حاضر رہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان تمام دوستوں کو جزائے خیر بخشے اور ان کے ایمان اور اخلاص میں ترقی سے زیادہ برکت ڈالے۔ اور انہیں بیش از بیش خدمت اسلام کی توفیق بخشے۔

"صوبائی حکومت کی بے تدبیری"

مذکورہ صورت روزہ المیزان لایہ نے اپنی پہلی صفحہ ۱۱ پر ۱۱ مئی ۱۹۷۷ء کی اشاعت میں کتب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" کی ضبطی کے متعلق ایک ادارتی نوٹ شائع کیا ہے۔ محرز صحافت نے اس پر کچھ بحث کی تاہم کبھی میں نہیں مٹ سکتے کے ساتھ یہاں درج کرتے ہیں۔

..... "حکومت مغربی پاکستان کی بے تدبیری قابل مبالغہ ہے کہ اس نے ایک ایسے کتابچہ کو ضبط کرنے کے لئے منتخب کیا جو عیسائیوں کے خلاف ہے لیکن آج سے سترہ ہی سال قبل شائع ہوا عیسائی حکومت کے فرمان میں دو چار بار چھپ چکا اس نے ضبط کیا..... جو کام عیسائی حکومت نے نہیں کیا وہ ایک مسلمان حکومت کر رہی ہے.....

حکومت ایسے وقت میں خلافت مسیحیت کو ضبط کرنے کا ارادہ رکھتی ہے جب مسلمان مسیحوں کی جارحانہ تبلیغ کے خلاف مسلسل احتجاج کر رہے ہیں.....

ذمت روزہ المیزان لایہ پورہ ۱۱ مئی ۱۹۷۷ء صفحہ ۱۱ (دہم)

دور ہوا اور ایک ناواقفانہ اقدام کی علت تو قرآنی نہ صرف ملک کے زور و دنیا بھر میں ملک کی نیابت نامی کا موجب بنے ہیں یقین ہے کہ ہماری یہ دردمند آواز صدای صحوات ثابت نہ ہوگی اور حکومت فی القور ضبطی کے حکم کا داپسی کا اعلان کر کے لاکھوں مجروح دلوں پر تسکین کا پھیلا مار گئے گی۔ اسے کا شش ہماری حکومت اس معاملہ میں تاخیر کی کرب انجمن اذیت کا اس کے اور تاخیر و حمایت اسلام کے خواہش خود اپنی دردمندی کا ثبوت دے اور بلا وقت فیصلہ کر کے زخمی دلوں پر رحم کا پھیلا کرے؟

خطبہ جمعہ

شخص حقیقی معنوں میں خدا تعالیٰ پر پھر سے کھتا ہے خد کبھی اس کا ساتھ نہیں دیتا

اگر بندہ اللہ تعالیٰ کا ہو جائے تو پھر وہ آپ ایسے سماں پیدا کر دیتا ہے جس سے اس کے نقصان کی تلافی ہو جائے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۲ مارچ ۱۹۲۳ء بمقام ناصر آباد سرحد

تشبہ و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

سورہ فاتحہ وہ دعا ہے

جسے ہر مسلمان (جو) اپنے آپ کو اسلامی تعلیم پر عمل پیرا کرنے کی کوشش کرتا ہے، دن میں ۳۰-۴۰ مرتبہ ہر روز پڑھتا ہے۔ کم سے کم فرشتے اور سنن موکرہ (یعنی وہ سنتیں جو رسول کو پہلے اللہ علیہ وآلہ وسلم ہزاروں بار کراتے تھے اور اپنے متبعین کو پڑھنے کی تاکید فرمایا کرتے تھے) ملا کر ایک مسلمان دن میں ۳۰-۴۰ مرتبہ سورہ فاتحہ پڑھتا ہے یعنی چار رکعتیں فجر کی اور ۱۲ ظہر کی ملا کر ۱۶ ہوتیں۔ پھر صبح عصر کی ملا کر ہیں اور مغرب اور عشاء کی یہ کل ۳۰ رکعتیں ہوتیں۔ لیکن اگر ظہر کی سنتیں، بجائے چار چار کے دو دو پڑھی جائیں تو چار رکعتیں کم ہو کر ۳۰ ہوجائیں گی۔ اس طرح گویا ۳۰ سے ۳۴ دفعہ ایک مسلمان کے لئے لازمی ہے کہ وہ سورہ فاتحہ پڑھے اور اگر فرشتے اور سنن کے علاوہ وہ فرشتے بھی پڑھے تو پھر جیسا موقع ہوگا اس تعداد میں زیادتی ہوجائے گی مثلاً رمضان میں تیس دن پڑھی جاتی ہیں۔ اگر ان آٹھ تراویح پڑھے یا ۸ تراویح پڑھے تو پھر ۴۸ دفعہ تک سورہ فاتحہ پڑھے گا۔

غرض جس نے نماز پڑھی اس کو ۸۸ دفعہ یا کم انکم

۳۰ دفعہ سورہ فاتحہ پڑھنی پڑنی ہے

اور اس کے بغیر نماز جو قی ہی نہیں سولے اس کے کہ اسے سورہ فاتحہ نہ آتی ہو۔ مگر ایک مسلمان کے لئے یہ کہا بھی درست نہیں کہ مجھے سورہ فاتحہ نہیں آتی ہر ایک

کاغز میں ہے کہ وہ دیکھے۔ ہاں اگر یہ حالت ہو کہ اسے آپ نہ سکتی ہو تو بلکہ بات ہے۔ مثلاً ایک شخص بڑھا ہوا اور اس کی عقل ماری گئی ہو یا آخری عمر میں وہ اسلام لایا ہو یا پاگل ہو۔ یا بچہ ہو تو ایسے معذور کو آگ کر کے باقی سب کے لئے لازمی ہے کہ تیس سے لے کر ۴۸ مرتبہ تک سورہ فاتحہ کو نمازیں دہرائے۔

اس سورہ میں ایک عرصہ خدا کے حضور کھڑے ہو کر علاوہ اور باتوں کے

دو باتیں اپنی طرف سے کہتا ہے

یہ دو باتیں اس کے دو دعوے ہوتے ہیں جو خدا تالی کے حضور کھڑے ہو کر کہتا ہے باقی باتیں دعوے نہیں ہوتے بلکہ یا تو وہ متعلق بیان کو تالی مثلاً کہتے ہیں اللہ رب العالمین سب تعریف اللہ کے لئے ہے جو رب العالمین ہے۔ اس میں وہ خدا تعالیٰ کے متعلق ایک واقعہ بیان کرتا ہے۔ اس کا اپنا کوئی کام نہیں۔ اسی طرح المرحمن الرحیم مالک یوم الدین یہ سب

واقعات و خفاقی

ہیں اور یا پھر وہ خدا تعالیٰ سے مانگتا ہے۔ مثلاً کہتا ہے اھدنا الصراط المستقیم۔ اے خدا ہمیں سیدھا راستہ دکھا۔ یہ بھی اس کا اپنا کام نہیں۔ وہ اپنی طرف صرف دو دعوے منسوب کرتا ہے اور کہتا ہے ایاک نعبد و ایاک نستعین۔ اے خدا ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھی سے امداد مانگتے ہیں۔ ان دو دعوؤں کے سوا سورہ فاتحہ میں انسان کی طرف سے اور کوئی دعوہ نہیں

خدا کی ربوبیت

میں کوئی فرق نہیں آتا۔ وہ اگر نہ کہے کہ تو رحمن ہے تو اس کی رحمانیت میں کیا فرق پڑ جائے گا۔ خدا تعالیٰ کے بادل اسی طرح برسوں کے جس طرح پہلے برستے تھے اس کا سورج بدستور پڑھتا رہے گا۔ اسی طرح ہوا بغیر روک کے چلتی رہے گی۔ انسان کے ہاتھ جوڑے سے پکڑتا ہے۔ اس کے پاؤں جن سے وہ چلتا ہے۔ اس کے کان جن سے وہ سنتا ہے۔ اس کی آنکھیں جن سے وہ دیکھتا ہے۔ غرضیکہ باقی سب اعضاء جن سے وہ کام لیتا ہے وہ اس نے کہیں سے نہیں لیا ہے بلکہ منت ملے ہیں۔ مگر کوئی اس سے پوچھے کہ ایک مٹی کا ڈھکنا زیادہ قیمتی ہے یا ہاتھ تو کوئی پاگل ہی ہوگا جو یہ کہے گا کہ مٹی کے ڈھکے کی قیمت زیادہ ہے یعنی ہر عقل مند یہی کہے گا کہ ہاتھ زیادہ قیمتی ہے۔

گورنمنٹ کے قانون

میں بھی رہا ہی ہے کہ اگر کوئی شخص کسی کا ہاتھ کاٹ لے یا پاؤں یا ناک وغیرہ کاٹ لے تو گورنمنٹ اس کاٹنے والے کو قید کرتی ہے۔ اور اگر اتفاقی حادثے سے مثلاً موٹر کا ٹھکر وغیرہ سے کسی عضو کو نقصان پہنچ جائے تو جیسی اس مجروح کی حیثیت ہوتی ہے اس کے حسب حالات نقصان پہنچانے والے سے مرعبانہ دلا یا جاتا ہے۔ سہر حال گورنمنٹ

کے نزدیک بھی ہاتھ اور پیر کی قیمتیں ہیں جن کو وجہ سے بعض حالات میں رسمی کرنے والے کو قید میں ڈالا جاتا ہے۔ اور

اتفاقی حادثہ میں

مجروح کی حیثیت کے مطابق بعض دفعہ ہزار بعض دفعہ دو ہزار ٹیکہ یا کسی بیس ہزار روپیہ تک مرعبانہ دلا یا جاتا ہے۔ مثلاً اگر ایک ڈاکٹر جو کسی کی آمد ہزار بارہ سو روپیہ ماہوار ہو اور کوئی شخص اتفاقی حادثے سے اس کا ہاتھ یا پاؤں توڑ دے تو اس ڈاکٹر کو ہزار دو ہزار روپیہ مرعبانہ دلانا کافی نہیں ہوگا بلکہ اس کے

گزارہ کے مطابق

دلا یا جائے گا۔ عدالت کہے گی کہ جبکہ یہ شخص بے کار ہو گیا تو اب یہ اپنے بیوی بچوں کو کس طرح کھلائے گا۔ اس کے مطابق صورت میں وہ بیس بیس ہزار ٹیکہ لاکھ لاکھ روپیہ تک مرعبانہ دلا دیتی ہے۔

اب دیکھو

کہ اس قدر قیمتی ہاتھ ہے جو اللہ تعالیٰ نے انسان کو منت دیا ہے۔ اس نے اس پر کوئی قیمت طرچ نہیں لگی۔ وہ اپنی قیمت ہے کہ اسے نقصان پہنچ جانے پر گورنمنٹ بھی کسی کو ایک ہزار کسی کو دو ہزار کسی کو دس ہزار کسی کو بیس ہزار کسی کو بیس ہزار اور کسی کو لاکھ لاکھ روپیہ تک دلا دیتی ہے۔ لیکن اگر اس کے منی کے ڈھکے کو کوئی توڑ ڈالے اور پھر مالک سا عدالت میں دعوے کرے کہ فلاں شخص نے میرا مٹی کا ڈھکنا توڑ دیا ہے تو اول تو کوئی دیکھ لے پھر عدالت کو لینے کے لئے تیار نہ ہوگا اور اگر کوئی لالچ کے

مادہ سے بھی لے تو عدالت اس کا بیوقوفی پر مقدمہ خاندان کو دے گی۔ غرض وہ ہاتھ جو ک قیمت ہزار دو ہزار یا لاکھ مقرر کی گئی تھی اس پر رقم ملے ایک پیر بھی خرچ نہیں کر۔ وہ تو نہیں مفت ملا ہے مگر وہ ڈھلکا جس کو توڑ جائے پراپس کا مالان تو کجا تم خود بھی جا کر عدالت میں دعوے کو تو عدالت تو جے قابل نہیں سمجھے گی۔ وہ ہمیں مفت نہیں مل سکتا وہ تم خریدنا چاہو تو پیسے دے کر ہی ملے گا اب یہ تمہارے ہاتھ پاؤں ناک کان دماغ

خدا کی رحمانیت کا ثبوت

ہیں تو اور کیا ہے اس ثبوت کی موجودگی میں اگر بندہ خدا کو الرحمن الرحیم نہ بھی کہے تب بھی کوئی حرج نہیں۔ بلکہ اگر ساری دنیا کہنے لگ جائے کہ رحمن کوئی نہیں تو اس کا یہ قول ہی خدا کی رحمانیت کی دلیل ہوگا کیونکہ جب کوئی شخص کہہ رہا ہوگا کہ کوئی خدا نہیں تو یہ کس زبان سے لول رہا ہوگا۔ یہ زبان اسے کہاں سے لی ہوگی۔ یقیناً خدا نے اسے صفت دیا ہے اور رحمن صفت دینے والے کو ہی کہتے ہیں پس اس کا تو خدا کو کالیوں دینا بھی خدا کی رحمانیت کا ثبوت ہوگا۔ پھر بندہ کہتا ہے

خدا مالک جہاں الدین ہے

اب اگر یہ کہتا رہے خدا مالک جہاں الدین تھا۔ اگر یہ نہ کہتا تب بھی وہ خالق پروردگار ہے۔ اس کے بعد کہتا ہے ایات نعید دایاک تستعین۔ لے خدا تم تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھی سے مدد چاہتے ہیں۔ پس ساری سورۃ میں یہی دو فقرے اپنے اپنی طرت منسوب کئے ہیں۔ ان سے ایسے وہ صداقت کا اظہار کرتا ہے اور ان کے بعد مناس سے کچھ مانگتا ہے کہ لے خدا مجھے کچھ دے دے۔ لیکن درساں میں وہ دو دعوے کرتا ہے ایک تو یہ دعویٰ کرتا ہے کہ میں خدا کا عبد ہوں اور کسی کا عبد نہیں۔

لیکن اگر اس کا عمل دیکھو

تو کہتے ہیں جو اسو دعوے پر سچے طور پر عمل کرے۔ ہزاروں ہیں جو ایک طرف ایات نعید کہتے ہیں اور دوسری طرف جو ربان کرتے ہیں۔ جھوٹ بولتے ہیں۔ غیبت کرتے ہیں اور دہا ہاتھ میں طاقت آئے تو دوسرے کو کچھ چیز ہی نہیں سمجھتے وہ اپنے مکر و دھبائی کو کہتا ہے کہ میں تھوڑا مگر تیرے سارے ذات توڑ ڈالوں گا وہ نادان اتنا بھی نہیں جاننا کہ یہ زور اس کے ہاتھ میں کہاں سے آیا۔ تو آجائے تو وہ لوگوں کو کہتا ہے کہ میں تمہیں یوں

ذلیل کر دوں گا۔ میں نہیں سیدھا گوؤں ونگا چنانچہ دیکھ لو بیوں کے مخالف کس گنڈے کے ساتھ بیوں کو چیلنے دیتے تھے کہ باز آ جاؤ ورنہ تم کو اپنا زمین سے نکال دیں گے ہمارے ملک میں بھی زمیندار اپنے مکر و ہمسایہ کو کہتے ہیں کہ تم تمہارا پانچا غنا مند کر دوں گے۔ دیہات میں ٹھیکوں کا یا ان کی صفائی کرنے والوں کا انتظام تو ہوتا نہیں کھیتوں میں جانا ہوتا ہے تو وہ زمیندار ذمہ داری پر اتنا اچھٹا ہے کہ گویا زمین و آسمان کی طاقت اسی کے پاس ہے۔ خدا تعالیٰ کو تو حقیقی حکومت حاصل ہے مگر اس کے باوجود وہ بندوں پر حکومت نہیں بناتا بلکہ نارا اٹھا رہا ہے اور محبت کے ساتھ اپنے بندوں سے احسان کر رہا ہے۔ کہیں بندہ روٹھا ہوا ہے اور خدا اس کو مٹا رہا ہے۔

حضرت سید عبد القادر صاحب سلسلۃ رضویہ

لکھتے ہیں کہ لوگ مجھ پر اعتراض کرتے ہیں کہ میں اسلئے کچھ کہتا ہوں کہ تو ان کے منتقل آتا ہے کہ وہ بہت قیمتی چیز پڑھتے تھے جو آج کل کی قیمت کے لحاظ سے پانچ ہزار روپیہ کی گز کا کپڑا بنتا ہے، اسی طرح شاہ ولی اللہ صاحب رحمہ اللہ کے ایک بہت بڑے بزرگ تھے، ان کے متعلق بھی آتا ہے کہ ان کا لباس نہایت اعلیٰ ہوتا تھا اور وہ روزانہ نیا جوڑا پہنتے تھے۔ جب اس پر لوگوں نے اعتراض کیا کہ تیجیو کپڑا پہنتا اور قیمتی کھانے کھاتا ہے تو انہوں نے جواب دیا کہ میں تو سبھی کپڑا نہیں پہنتا جب تک خدا مجھے نہیں کہتا کہ لے خدا القادری مجھے میری ذات کی قسم تو کپڑا پہن اور میں کوئی کھانا نہیں کھاتا جب تک مجھے خدا تعالیٰ نہیں کہتا کہ لے خدا القادری مجھے میری ذات کی قسم تو یہ کھانا کھا۔

اب دیکھو کہ کہاں خدا تعالیٰ کی ذات اور کہاں عبد القادر جیلانی رح دونوں میں اتنی بھی تو نسبت نہیں جتنی ایک ان اور چوٹی میں ہوتی ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ اپنی محبت کی وجہ سے بندے کے مقصدوں کے لئے مانتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ سلوک بندے کو منترم دلانے کے لئے ہے کہ خدا تعالیٰ تو عرض پر ہو کر یوں نہیں کرتا ہے مگر یہ اتنا چھوٹا ہو کر کبر و غرور میں آتا ہے اور کہتا ہے کہ میں یوں کر دوں گا۔ اور یہی دونوں کر دوں گا۔

گویا ادھر تو وہ ایات نعید میں خدا تعالیٰ کے سامنے کہتا ہے کہ میں کچھ بھی نہیں ہوں تو آپ کا ایک غلام ہوں۔ میں تو ذلیل ہوں۔ میرا کوئی ٹھکانا نہیں مگر نماز

سے نکل کر ایک اپنے جیسے بندے کو جس کو ویسی ہی انکھیں ہیں جیسی اس کی ویسی ہی ناک ہے۔ جیسی اس کی ونچے ہی ہاتھ اور پاؤں ہیں جیسے اس کے کہتا ہے کہ میں تجھے نکال دوں گا۔ میں تجھے جوڑوں سے سیدھا کر دوں گا۔ میں تجھے بنا دوں گا کہ میں کون ہوں۔

تعب ہے

کہ پچاس دفعہ خدا تعالیٰ کے سامنے ایات نعید کہنے والا کہتا ہے کہ میں وہ چیز ہوں اور میں یہ چیز ہوں اور لٹنے بڑے دعوے کرتا ہے۔ مسجد میں تو وہ کہتا ہے کہ خدا ہی سب کچھ ہے مگر اب اگر آپ ہی رب بن جاتا ہے۔ اس کے مننے یہ ہیں کہ یہ شخص اتنا جھوٹ بولے والا ہے کہ جس کی مثال ہی نہیں اور پچاس دفعہ دعوے کر کے جھوٹ بول جاتا ہے ایسے شخص کے قول کی کیا قیمت رہ جاتی ہے جو ایات نعید میں دو دفعہ نہیں بلکہ پچاس دفعہ کہتا ہے کہ میں تیرا بندہ ہوں۔ میں

نہایت ذلیل غلام

ہوں تو ہی سب سے بڑا ہے مگر باہر نکل کر کہتا ہے کہ میں ہی سب کچھ ہوں اس لئے شخص کے دل میں ایمان پیدا ہی کیسے ہو سکتا ہے جو باوجود کمزور ہونے کے دعوے کرتا ہے کہ میں یوں کر دوں گا اور میں دوں کر دوں گا۔ اس کے مقابلہ میں خدا کو سب طاقتیں حاصل ہیں مگر پھر بھی وہ ایسا نہیں کہتا بلکہ اپنے بندوں پر رحم کرتا ہے۔ بعض منافق لوگ جب جماعت سے الگ ہوتے ہیں تو

بندہ بانگ علوی

کرتے ہیں۔ کہتے ہیں کہ ہم یوں کر دیں گے ہم ایسا کر دیں گے لیکن نہیں بنے باوجود جماعت کا امام ہونے کے بھی نہیں کہا کہ میں ایسا کر دوں گا بلکہ یہی کہتا رہا ہوں کہ جو کچھ خدا کی مرضی ہوگی وہی ہوگا۔ ان کو تو چاہیے کہ اگر اس کے دل میں ایسا گندہ خیال آئے تو بجائے دوسرے کو مارنے کے کہے کہ میں اس خیال کو بیکر دوں گا اور اپنے دل کو ستوانے کی کوشش کرے۔

ایات نعید

کہنے والا اگر غرور اور تکبر سے کام لے

تو میری سمجھ میں نہیں آتا کہ یہ کس قسم کی غلامی ہے۔

دوسری بات

جو وہ بطور دعوے کے پیش کرتا ہے ایات نعید سے کہتا ہے کہ لے خدا میرے کچھ ہی سے لینے اور کس بندے سے نہیں مانگا۔ مگر علماء ہم دیکھتے ہیں کہ یہاں ایک بندہ کہتا ہے کہ میں ذلیل ہوں میں حضور کا غلام ہوں اور حضور سے مبرا تھا ہے ہی لاٹھی لے کر کھڑا ہو جاتا ہے وہاں یہ دوسرا شخص اسی کی شکایت لے کر خدا کے حضور میں کھڑا ہوتا ہے اور کہتا ہے کہ خدا یا یہ جو تیرا بندہ بنتا تھا مگر جھوٹ کہتا تھا۔ تیرے سامنے تو کہتا تھا کہ میں لے کسی پر ظلم نہیں کرنا۔ میں نے کسی کا حق نہیں نہیں دانا۔ مگر باہر جا کر ڈنڈے لے کر کھڑا ہو جاتا ہے اور ہم پر ظلم کرتا ہے اور ہمارے مالوں کو زنا مکر طور پر دیتا ہے یہ تو تیرے سامنے جھوٹ بولی گی مگر ہم سب سمجھتے ہیں کہ ہم تجھے ہی مدد مانگیں گے اور کسی کے سامنے ہاتھ نہیں پھیلا میں گے۔ لیکن ظالم تو یہ کہہ کر کہ میں تیرا غلام ہوں ذلیل ہوں۔ کسی کو کیا کہہ سکتا ہوں۔ جھوٹ بولی گی۔ اور یہ مظلوم کو بوجھوٹ بولی گی۔ کیونکہ ادھر تو خدا تعالیٰ کے سامنے کہا کہ

میں نے تجھ سے ہی مانگا ہے

اور پھر سلام پھیرتے ہی بندوں کے اگے ہاتھ جوڑنے شروع کر دیتا ہے کہ حضور ہمارے ماں باپ ہیں حضور ہی مدد کر سکتے ہیں۔ اگر اس کا ایات نعید سے کہتا ہے تو پھر یہ گھبراتا کیوں ہے۔ اگر وہ حق میں خدا ہے تو وہ ہزاروں کی مدد کرے گا بندوں کے لئے ہر مال اس کا ایات نعید کہنا بھی صحیح ہو سکتا ہے جب وہ دوسرے بندوں سے

ذلت امیر مرد

نہ مانگے۔ ہاں تعاون والی مدد مانگے تو یہ ذلت ہوگا۔ یہ نہ ہو کہ ان کی کوشش پر ہی سارا انحصار رکھے۔ ایسا شخص جب کسی سے سفارش کرنا چاہتا ہے اور اسی سفارش پر سارا انحصار رکھتا ہے تو اس کی یہی وجہ ہوتی ہے کہ وہ سمجھتا ہے کہ اگر اس کی سفارش نہ ہو تو وہ کہیں کا بھی نہ رہے گا۔ حالانکہ جیسا کہ شیخ غازی فرماتا ہے کہ مجھے کسی کی پروا نہیں تو فارغ ہو کر کیوں ہر درد و افسوس پر ماتھا رہتا ہے

اور منتیں کرتا پھرتا ہے کہ مجھ پر متلاں مصیبت ہے۔ میری مدد کرو۔

آخری روٹی اور نال

بھی وہیں بھینکا اور اپنے مقام پر واپس آگئے
 اللہ تعالیٰ نے تو ان کا حتمی لینا تھا اور
 ان پر ظاہر کرنا تھا کہ تمہارا ایمان ابھی مضبوط
 نہیں ہوا۔ گھر پہنچے تو دیکھا کہ پانچ آدمی کھانا
 لے کھڑے ہیں۔ ایک معذرت کر رہا تھا کہ گھر
 غلطی ہوئی صاف کچھ مجھے یاد نہیں رہا تھا
 دو سیرا یہ کہہ رہا تھا حضور میری بیوی میرا گھر
 معاف کریں آپ کو تکلیف ہوئی۔ غرض ہر ایک
 معافی مانگ رہا تھا اور کھانا پیش کر رہا تھا۔
 تو خدا تعالیٰ کے ایسے بھی بندے ہوتے ہیں
 کہ انہیں ایسا یہ سے کام لینے کی ضرورت نہیں
 ہوتی۔ اللہ تعالیٰ انہیں خود کھردھرتا ہے کہ
 ایک جگہ بیٹھ جاؤ ہم تمہارا رزق تمہیں خود
 پہنچا دیں گے۔ اور کبھی اللہ تعالیٰ اتنا رزق
 دیتا ہے کہ سید عیادت اور صاحب جیلانی کی
 طرح ہزار ہزار روپے لگے والا کپڑا پہنے کا حکم
 دیتا ہے اور کبھی اتنی تنگی ہوتی ہے کہ رسول
 کریم سے اللہ بلکہ وحی اور صحابہ کو ام غمضون
 علیہم اجمعین کی طرح وہ پیٹ پر پیچہ باندھ
 پھرتا ہے۔

غرض میں کسی کے ساتھ ایسا سلوک نہ ہو
 بخود بخود رزق دیتا ہے اور کسی کو بغیر حساب
 دیتا ہے جیسا کہ حضرت عثمان اور حضرت داؤد
 علیہما السلام کو دیا۔ بہر حال یہ حکم ہوتا ہے کہ
 بندوں کے پاس نہ جائیں۔ یہ جانتو ہوتا ہے کہ
 وہ کوشش کرے کبھی باڑی کرے لیکن اگر
 وہ اپنی حالت کو یہاں تک گرائے کہ مانگنے
 کے بیچھے پڑا رہے اور ذرا سنا ٹھیکہ پہ
 بندوں کے آگے ہاتھ جوڑنا شروع کر دے
 تو یہ کسی طرح جائز نہیں ہوتا۔ اسی طرح بھی
 جائز ہے کہ

ایک مظلوم ظلم کی شکایت کرے

مگر یہ کہ ہر ایک کے ساتھ اسی طرح چڑھا جائے
 جس طرح جو تک چھینتا ہے اور یہ خیال کرے کہ
 اگر میری مدد نہ کی تو میں مرجائوں گا کسی طرح
 درست نہیں۔ یہ تو پانچ وقت کہنے سے کہ لے
 خدا میرے تیرے سوا کس سے نہیں مانگتا اور
 پھر ضرور اللہ سے پچھتا نظر آتا ہے۔ اگر یہ خدا
 سے مانگتا تو کیا خدا سے چھوڑ دیتا؟ ہم تو
 ہر روز میری باتوں سے بھرتے ہو کہ کس قدر

تقریب ہی شہر تھا وہاں گئے اور ایک امیر
 کے دروازے پر جا کر کھانا مانگا جمال سے
 انہیں تین روٹیاں اور کچھ سالن ملا۔ جب وہ
 لے کر واپس چلے تو اس امیر کے دروازے
 پر ایک کن بیٹھا تھا اس کے

دل پر اللہ تعالیٰ نے الہام نازل کیا

وہ کتا ان کے پیچھے چل پڑا۔ کچھ دور جا کر انکو
 خیال آیا کہ یہ کتا جو میرے پیچھے آ رہا ہے شاید
 بھوکا ہے۔ یہ سوچ کر انہوں نے ایک روٹی
 اور تیرا احمر سالن کا اس کے آگے ڈال دیا
 کتا جلدی سے وہ روٹی اور سالن کھا کر
 ان کے پیچھے چل پڑا۔ تھوڑی دور جا کر
 انہوں نے یہ خیال کر کے کہ اس کے کا حق
 زیادہ ہے دوسری روٹی اور ایک حصہ
 سالن اور ڈال دیا۔ کتا وہ بھی جھٹ بٹ
 کھا کر پیچھے ہو گیا۔ اب ال کے دل میں خیال
 آیا کہ کیسا ڈھکیٹھ مانا رہے۔ انسان کی
 عادت ہے کہ وہ غصے میں آکر جانوروں سے
 باتیں کرتی شروع کر دیتا ہے۔

تم نے کئی دفعہ دیکھا ہوگا

کہ کان چلنے ہوئے بیلوں سے بھی باتیں کونتا
 جاتا ہے اور اسے کہتا جاتا ہے کہ مجھے
 کیا ہو گیا ہے۔ حالانکہ وہ بیل سننا نہیں سمجھتا
 نہیں۔ اسی طرح غصے میں آکر انہوں نے
 کتے سے کہا کہ بیل جا کہیں گا دور روٹیاں
 ڈال دیں اب بھی جانے کا نام نہیں لیتا
 ادھر انہوں نے یہ کہا اور معاً اللہ تعالیٰ
 نے ان پر

کشف کی حالت

طاری کی اور وہ کتا بولا دکشف میں جانور
 بھی بولا کہتے ہیں اور دلیاری بھی بولا
 کرتی ہیں) کہ لے جی قائم ہو یا میں ہوں مجھے
 اس امیر کے دروازے پر سات سات وقت
 کا فاتح آیا ہے مگر اس کا وجود نہیں اس
 دروازے سے کہیں نہیں گیا۔ لیکن خدا تم کو
 اتنی مدت سے وہی بیٹھے کھانا پہنچاتا رہا
 اور تم تین فاتحوں سے گھبرا کر مانگتے آ رہے
 ہو۔ اب خود ہی سمجھو کہ بے جی قائم ہو کر ہیں
 ہوں کتنے شہ بہ کھانا اور ادھر ان کی کشف حالت
 جاتی ہے۔ تب انہیں سمجھ آگئی اور انہوں نے

لے رہے ہیں۔ ایک دن اس کے ساتھ گیا تو کہا
 ہے کہ میرے جیسا ذلیل دنیا میں کوئی نہیں
 میرے جیسا نکمہ دنیا میں کوئی نہیں اور جب
 باہر نکلتا ہے تو طرح طرح کے ظلم و ستم سے
 کام لیتا شروع کر دیتا ہے۔ دوسرا کہت
 ہے مجھے کسی ظالم کی کیا پروا ہے۔ میں جب
 کسی سے ڈرتا ہوں۔ جب تیرے جیسا رجیم و
 کریم خدا میرے سامنے ہو تو مجھے کسی کا خوف
 ہو سکتا ہے۔ بھلا میں کسی سے ڈرتا ہوں؟
 مجھے بہت ہے کہ جو مجھے مارنا چاہے گا تو
 اسے مار دے گا۔ اور جو مجھے ذلیل کرنا
 چاہے گا تو اسے ذلیل کرے گا۔ میں تیرا دروازہ
 چھوڑ کر کہاں جا سکتا ہوں؟ مگر اس طرح
 یہاں تک شخص نماز کے بعد ظلم کرشیوہ بنا لیتا ہے
 اسی طرح یہ دوسرا شخص پانچ مرتبہ خدا سے
 مانگنے کا اقرار کر کے جاتا ہے اور پانچ بار
 لوگوں سے مانگتا پھرتا ہے۔ ایسا اقرار کرنا
 پر خدا کا فضلی نازل اس طرح ہوتی ہے۔
 حضرت سید موعود علیہ السلام

ایک بزرگ کا واقعہ

سنا کرتے تھے فرماتے تھے کہ اللہ تعالیٰ
 نے ہر شخص کے رزق کے لئے ایک ذریعہ مقرر
 کیا ہوتا ہے۔ یہ نہیں ہوتا کہ براہ راست ترختے
 آسمان سے لاکر اس کے سامنے رکھ دیں۔
 بلکہ اللہ تعالیٰ کسی بندے کے دل میں ڈال دیتا
 ہے کہ فلاں بندے کو ضرورت ہے اسے فلاں
 چیز دے دو۔ یا خواب میں دکھاتا ہے
 کہ فلاں جگہ سے تیری ضرورت پوری ہو سکتی
 ہے یا کہیں اچھی بارش برسا دیتا ہے اور وہیں
 اچھی ہوسکتی ہیں۔ غرض ہزاروں ذریعے رزق
 پہنچانے کے اس نے مقرر کئے ہیں لیکن
 خدا تعالیٰ بعض دفعہ کسی بندے کو کہہ دیتا
 ہے کہ تو تلاش بھی نہ کر بلکہ ایک جگہ بیٹھ جا۔ ہم
 تیرے لئے رزق پہنچا دیں گے چنانچہ وہ بیٹھ
 جاتا ہے اور خدا تعالیٰ بندوں کے دل میں
 ایہام کرتا ہے کہ فلاں شخص کے لئے کھانا لجاؤ
 اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ایک بندے
 کو کہا کہ تو

بہار کی چوٹی پر بیٹھ جا

اور اسے وہاں کئی سال تک اللہ تعالیٰ کھانا
 پہنچاتا رہا۔ اتنا ایک دن اللہ تعالیٰ نے
 چاہا کہ اس بندے کو دیکھا جائے کہ اس کا
 ایمان کیسے پختہ اس دن لوگوں کو اس کے
 مشفق الہام کو ناسد کر دیا۔ ادھر اس بزرگ
 کو فاتح آنا شروع ہوا۔ ایک وقت کا فاتح
 آیا۔ دوسرے وقت کا آیا۔ پھر تیسرے وقت
 کا آیا۔ آخر اس سے بھوک برداشت نہ ہوئی
 اس نے سوچا کہ اس طرح بیٹھ رہنا تو ٹھیک
 نہیں۔ شہر میں جا کر کسی سے کھانا لانا چاہیے

غرض ایک طرف تو ظالم کہتا ہے کہ میرے جیسا
 ذلیل کوئی نہیں اور میرے جیسے غلام کوئی نہیں
 لیکن نکلے ہی پورے معلوم ہوتا ہے کہ اس
 جیسا غرور کوئی نہیں۔ اس جیسا خدا کوئی
 نہیں۔ دوسری طرف یہ ظلم کہتا ہے کہ میں نے
 تو کسی سے مدد نہیں مانگی تھی سے ہی مانگتی ہے
 اور پھر نکلے ہی ہر ایک کے آگے ناک ٹھکتا ہے
 حیرت آتی ہے کہ اس طرح دونوں فریق جھوٹ
 بلتے چلے جاتے ہیں۔ پہلا ایسا کہ نسیب کہتے
 اور ہر ایک پر ظلم کرنے پر تیار رہتا ہے اور
 دوسرا ایسا کہ مستحقین کہہ کر ہر ایک سے
 مانگتا پھرتا ہے۔ ایک دفعہ ہمیں دو دفعہ ایسا
 بلکہ روزانہ پچاس دفعہ خدا کے سامنے
 کھڑے ہو کر عرض کرتا ہے کہ میں تیرا بندہ
 ہوں میں تیرا غلام ہوں۔ مجھ سے کئی اور
 کوئی نہیں لیکن فارغ ہوتے ہی غرضوں سے
 بڑا متنا ہے اور دوسرا کہتا ہے مجھے ان
 غرضوں کی پروا نہیں۔ میں نے تجھ سے ہی
 مانگتا ہے تیرے ہوتے ہوتے مجھے کسی اور
 سے کیا ڈر ہو سکتا ہے مگر اسلام پھرنے کے
 بعد ہر ڈر ڈھس پڑھا کر ناک دگر کرتا ہے
 حالانکہ نماز کے اندر کہہ رہا تھا کہ میں نے تو
 لے خدا تجھ سے ہی مانگنے سے میں نے کسی اور
 کے پاس جانا ہی نہیں تھی کسی کی پروا ہے
 ایک دفعہ تیرے ساتھ جو تعلق جوڑا لیا تو بھلا
 اب میں کسی کو کیا جانوں اور ادھر صبر سے
 نکلے ہی آواز میں دینی شروع کرتا ہے کہ لے
 جو ہر بار جی نہیں الی میری مدد کرو۔ اسے
 سولو جی نہیں ہی میری ہائی سن تو۔ غرض ہر
 جگہ سے مدد مانگتا پھرتا ہے اور یوں ظلم ہوتا
 ہے کہ اس جیسا ذلیل دنیا میں کوئی نہیں۔

پھر دوسری اذان ہوتی ہے۔ یہ پھر
 مسجد میں آتا ہے اور خدا کے آگے کھڑے ہو کر
 عرض کرتا ہے کہ میں نے کسی سے نہیں مانگا۔ اگر
 مانگتا ہے تو تجھ سے۔ تیرے سوا کھانا میں جا
 کہاں سکتا ہوں۔ پھر نماز سے علیحدہ ہوتا ہے
 تو تم اس نالان کو دیکھتے ہو کہ اس طرح ضرورت
 پر جا کر مانگتا پھرتا ہے۔ اگر اس کے اندر
 ذرا بھی وفا ہوتی اگر وہ واقعہ میں سمجھتا کہ
 اس کا خدا موجود ہے تو اسے اس طرح
 مانگنے کی ضرورت تھی۔ ایک خود ایمان
 کا مانگنا جس کے اندر طاقت نہیں اور رنگ
 دکھتا ہے وہ تو رنگ کی طرح ہوتا ہے کہ
 اگر اسے مل جائے تو خیر و نہ خدا پر توکل
 کر کے آگے چلا جاتا ہے۔ مگر یہ بالکل جھوٹ
 بولتا ہے اور خدا سے مانگنے کا اقرار کر کے
 ہر ایک کے سامنے لیا جت کرتا ہے اور
 ہر بندے کو خدا سمجھتا ہے۔

کیا یہ عجیب تماشہ نہیں

کہ ظالم اور مظلوم دونوں جھوٹ سے کلمہ

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے
 دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔

ہر آپ الفضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزنامہ پر چہ کو جاری کر دیا کہ اپنی
 اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔

رہبر امیر الفضل راولہ

حقوقتے باقی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کی ضلعی احتجاجی تار

جماعت احمدیہ امین آباد ضلع کو جرمانو

جماعت احمدیہ امین آباد حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم کو بہت نشوونما کی نظر سے دیکھتی اور اس کے خلاف بڑا احتجاج کرتی ہے جس کی رد سے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب 'سراج الدین عیاشی' کے چار سوالوں کا جواب 'ضبا' کرنی گئی ہے۔ ضلعی حکم کے اس حکم کے نتیجے میں ایک جیسیا دی سوال پیدا ہوتا ہے جس سے جماعت احمدیہ کا موجودہ معرض منظرہ میں پڑ جاتا ہے اور جو مملکت پاکستان کو بھی ناقابل تلافی نقصان پہنچانے کا موجب بن سکتا ہے۔ موجودہ امین آباد ضلع سابقہ آمینڈ میں غیر مسلم افسانوں میں ہر جماعت کے اس حق کو تسلیم کیا گیا ہے کہ وہ اپنے مخصوص مذہبی عقائد پر ایمان رکھتے ان پر عمل پیرا ہونے اور انھیں جیلائے میں پوری طرح آزاد ہے۔ ان میں دی گئی اس ضمانت کی رد سے شہریت کے پورے حقوق کے ساتھ جماعت احمدیہ کا اپنے وجود کو برقرار رکھنے مستحکم ہے یہاں تک کہ جماعت احمدیہ کی بنیاد اس مقدمہ سے پہلے کہ اس کے بانی ایک آسمانی صلح میں برہہ بات جس کی آپس کی تعلیم دی اور برہہ بات سے آپ نے ضبط تحریریں لے کر محفوظ کیا اس اعتقادی بنیاد کی حیثیت رکھتی ہے جس پر کہ یہ اعتقاد اور یہ جماعت قائم ہے آپ کے دھماکے کے ۵۰ سال بعد آپ کے فرمودات اور تحریرات پر کوئی پابندی عائد کرنا اس بنیاد کو ختم کرنے کے مترادف ہے جس پر کہ یہ جماعت قائم ہے۔ ان حالات میں یہ سوال جماعت کے سامنے آئے بغیر نہیں رہتا کہ زیادہ پاکستانی شہریوں کی حیثیت سے اپنی سہمی اور ہیبت کو برقرار رکھ سکتے ہیں یا نہیں غالباً حکومت پر خود اپنے اس اقدام کے پورے مضمرات واضح نہیں ہیں چنانچہ یہ امر پورے زور اور شدت کے ساتھ حکومت کے نوٹس میں لایا جاتا ہے کہ اپنے محققانہ پر دل سے ایمان رکھتے ہوئے جماعت احمدیہ کے افراد اپنے حقوق شہریت میں ایسی کسی ناروا مداخلت کو برداشت نہیں کر سکتے۔ نیز یہ حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ مذکورہ حکم کو فوری طور پر واپس لیا جائے

(سیولری جماعت احمدیہ امین آباد)

موسلاہ سے بھیجتے دقت سے صفحہ کے ایک طرف صاف اور خوش منظر لکھا کریں

حکومت مسلمی کا حکم واپس کر تحقیق پسندی کا ثبوت دے

حکوم محمد الکریم صاحب ملک نائب صدر انجمن اسلامیہ لاکھنؤ کا بیان

مخبر محمد الکریم صاحب ملک نائب صدر انجمن اسلامیہ لاکھنؤ شہر اپنے ایک بیان میں فرماتے ہیں:-
 " ۲۶-۶۱۹۲۵ء میں جب میں طالب علم تھا ریاست جموں میں مسابقت کی تبلیغ بہت زور سے جاری تھی اور ہم لوگ عیسائیوں کے اعتراضات کے جواب میں لٹریچر کی سہجی میں رہتے تھے اسی سلسلے میں 'سراج الدین عیاشی' کے چار سوالوں کا جواب نامی رسالہ دیکھنے کا موقع ملا اور اسے مطالعہ کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ اسے پڑھ کر مسلم برا عقائد مضبوط ہوا۔ دلی اطمینان صدانت اسلام پر حاصل ہوا اور عیسائیت کے اعتراضات کا لہذا اپنا ثابت ہو گیا۔
 اس نتیجے پر معلوم کر کے حیرت ہوئی اور افسوس بھی کہ حکومت پاکستان نے اسلام کی تائید میں شائع شدہ اس کتاب کو ضبط کر لیا ہے۔ حالانکہ آج کل عیاشی کی مناد اسلام کے متعلق جو شہادت پیدا کر رہے ہیں ان کے ازالہ کے لئے ضروری تھا کہ اس کی اثبات کثرت کی جائے حکومت کے لئے لازم ہے کہ اس حکم کو خور واپس لے کر اپنی تحقیق پسندی کا ثبوت دے "۔

درخواست پڑھنا

- ۱۔ لاکھنؤ کے لاکھنؤ عرصہ قریب ڈیڑھ ماہ سے لجا رہا تھا شیخ محمد امجد سے اجاب و عارف دانی کو لاکھنؤ کے شیخ عطا فرما دے۔ دیال خاں پرنسپل ڈیپارٹمنٹ جماعت احمدیہ مراد آباد ۵۰ علی پورہ
- ۲۔ میرا امتحان طلبہ شریعہ اجاب کرام میری خیال کا بیان کی لئے دعا فرمادیں (محمد ادریس)
- ۳۔ عزیز میرا اصراف چند روز سے لجا رہا تھا شیخ محمد امجد سے گہرا ہٹ اور بے چینی زیادہ ہے۔ صاحب حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام در روایت ان تادیان کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ کوئی اہم ایسے نفع سے جو صحت کا لہذا عطا فرما دے (ڈاکٹر ناصر احمد فرحان محمد۔ شکرگڑھی)

جو کہ اسے جیسے بند دل کے گناہ معاف کرنا رہا ہے تو میں یہ اس ضمن میں جو کہ اس کے گناہ کیوں دست بردار کر دیں۔ مجھے تو اسے سزا دینے ہوتے شرم آتی ہے۔
 لیکن بعض لوگ اس قانون سے یہ

ناجائز قائدہ اٹھاتے ہیں

کہ قانون شکنی کو حرم نہیں سمجھتے اور خود بخود خیالی کر لیتے ہیں کہ وہ قابل معافی ہیں مثلاً جب نظام سلسلہ کے خلاف بعض لوگ حرکت کرتے ہیں تو کہتے ہیں کہ خدا مانتے گناہ معاف کرتا ہے آپ بھی معاف کر دیں حالانکہ وہ اتنا نہیں سوچتے کہ اس فعل کی اصلاح ہونی چاہئے اور معاف کرنا تو اس کے اختیار میں ہوتا ہے جس کو حرم کیا جائے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے پاس بعض لوگ ایک عورت کا مقدمہ لائے جس نے چوری کی تھی جو گناہ ایک امیر مکران سے تعلق رکھتی تھی بعض لوگوں نے عرض کیا یا رسول اللہ اسے معاف کر دیا ماسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پرین کر پیش میں آگئے اور اپنے نے فرمایا خدا کی قسم اگر میری بیٹی خاطر بھی چوری کرے تو میں اس کا ہاتھ کاٹ ڈالوں۔

تو معافی کے یہ معنی نہیں ہیں کہ اس سے ناجائز فائدہ اٹھایا جائے اور نہ مجرم کے لئے یہ حکم ہے کہ وہ بطور حق کے معافی مانگے

معافی دینا اصل میں خدا کا کام ہے

اور اس نے بندہ کے گناہ معاف کرنے کی نیکی کو اس کی معافی کا ذریعہ بنا لیا ہے اور یہی چیز ہے جو خدا کے سامنے ان کو قبول کرنے کی سزا دیتے سے اسے بچا سکتی۔

دیکھو خدا تعالیٰ کی تعظیم کسی طرح محنت سے ہے ایک طرف حاکم کو کہتا ہے کہ تو بیجا ہو کر بات کر اور دوسری طرف ماتحت کو کہتا ہے کہ اگر کوئی تجھے زہم کرنا ہے تو مجھ سے مدد مانگ تو اور کسی سے پاس جانا ہی کیوں ہے تو

ایاک نستعین

پڑھنا ہے کہ لے خدا میں نے کسی کے پاس جا کر کیا لینا ہے جب کہ تجھ سامعین خدا موجود ہے کہ جب ان کی یہ حالت ہو کہ ادھر وہ یہ عہد کر کے ہر دروازے سے بھاگتا پھر سے اور خدا کا عہد تو جسے تو اسے صد دیکھا ہے لیکن اگر گنہہ اللہ تعالیٰ کا ہو جائے تو پھر وہ یقیناً ایسے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ اس کے نقصان کی تلافی ہو جائے کیونکہ جو شخص خدا تعالیٰ سے مدد مانگتا ہے خدا اس کا ساتھ سمجھ نہیں چھوڑتا

خدا تعالیٰ علیہ طوبی دشمن سے بدلہ لینا ہے کہ حیرت آتی ہے ایک شخص تم کو مارا جاتا ہے یا تمہارے بیٹے کو مارا ہے اور کھڑا ہوا ہے تو اس کے بیٹے کو فرخ ہو جاتا ہے ایسے بیسوں واقعات ہمارے سامنے موجود ہیں۔ گویا تعالیٰ ہر منشاء سے کرب بدل لیتے لگو تو میرے بندوں کے متعلق رحم کا خیال رکھو۔ لیکن کئی لوگ جب بدلہ لینا چاہتے ہیں تو بد دعا کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اس کا بڑا عرق ہو تو اچھا ہے بلکہ بعض تو مجھے خط لکھتے ہیں کہ خلائ نے مجھ کو دیا ہے دعا کریں کہ اس کا بڑا عرق ہو۔ میں انھیں لکھتا ہوں کہ تمہیں تو اس سے عرق سے کیا کہ تمہارا فائدہ ہو جائے اس بات سے کیا فائدہ کہ دوسرے کا بڑا عرق ہو کر وہ اس پر ضرر مہر رہتے ہیں کہ تم تو تب خوش ہو گے جب دشمن کا بڑا عرق ہو۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ایک کبریٰ کی مثال

سنایا کرتے تھے اس سے کسی نے پوچھا کہ آیا تو یہ چاہتی ہے کہ تیری کمریہ بھی ہو جائے یا باقی لوگ بھی کرے جو ہمارے توہم کا بعض طبیعتیں ہندی ہوتی ہیں اس سے آگے سے یہ جواب دیا کہ میں گورگیش میں کبریٰ ہی نہ ہی اور لوگ میرے کمرے پر بند پختہ رہے اور مزاق کرنے تھے اب یہ تو سیدھا ہونے سے واپس توجہ ہے کہ لوگ بھی کرے ہوں اور میں بھی ان پر ہنس کر جی ٹھنڈا کر دوں اسی طرح کی

بعض حامد طبیعتیں

ہوتی ہیں کہ انہیں اس سے عرض نہیں ہوتی کہ ان کی تکلیف دور ہو جائے بلکہ وہ یہ جانتے ہیں کہ دوسرا تکلیف میں مبتلا ہو جائے حالانکہ اگر نادان سوچیں تو انسان سے ہزاروں غلطیاں روزانہ ہوتی ہیں اور اس کے دل میں بعض اور کئی کئی ذہن تو ہزاروں لاکھوں گناہ جو یہ ہند کرتا ہے مثلاً کبھی جھوٹ بولتا ہے کبھی بڑی کرتا ہے کبھی کسی سے درشت کلامی کرتا ہے کبھی کسی سے ہنس کر نہیں بولتا کبھی دقت بچوں کی تربیت سے غفلت کرتا ہے بعض دزد بوی کا حق ادا نہیں کرتا اسی صورت میں سب تیا منت کے دن ان غلطیوں کا طومار اس کے سامنے رکھا جائے گا تو اس دقت اس کے پاس کیا چیز ہوگی جو اس کے بدلہ میں دیگا اس وقت صرف ایک ہی چیز ہوگی جو بدلہ میں پیش کر سکے گی یعنی جو اس نے اپنے بھائیوں کے گناہ معاف کئے ہوں گے اس وقت نہ تعالیٰ کے گناہ پر بندہ دنیا میں دوسروں کے گناہ معاف کرنا رہے اور جب یہ بندہ

خليفة وقت کی اطاعت و فرمانبرداری کا عظیم نشان مظاہر

حضور کی تاثیر قدسی کی ایک نیاں افروز جھلک

از مکتوبہ عبدالمختار صاحب رامد ناظر بیت المال

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرف الملوک نے ۱۹۵۳ء کے جلسہ سالانہ پر ارشاد فرمایا تھا کہ جب تک تحریک جدید اور صدر انجمن احمدیہ کی آئینیں چھس چھس لاکھ روپے تک نہ پہنچ جائیں اس وقت تک مسئلہ کے کام خوش اسلوبی سے نہیں حل کیے جاسکتے۔

حضرت مدظلہ العالی نے اس ارشاد کے بعد جماعت ائمہ احمدیہ نے چندہ کی وصولی بڑھانے کے لئے جس کا اہتمام طور پر بدوہ جمعہ کی کمی کے لئے بے اختیار دل کی گہرائیوں سے مرجحاً، جملہ ائمہ اللہ کا آواز اٹھاتی ہے جس وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۵ لاکھ روپے تک پہنچنے کی تحریک فرمائی تھی۔ اس سے پہلے سال یعنی ۱۹۵۲ء میں ۱۹ لاکھ روپے کے لازمی چندوں کی وصولی تو لاکھ روپے کے اندر تھی۔ اب سال ۱۹۵۳ء میں یہ وصولی سنہ لاکھ روپے کو پہنچ گئی ہے

فالحمد لله على ذلك

جن جماعتوں نے اپنے چندوں میں ایزادی کرنے میں نمایاں طور پر کامیابی حاصل کی ہے ان سب کے نام شائع کرنا ممکن نہیں۔ البتہ جن جماعتوں کی وصولی میں ایک ہزار روپیہ یا اس سے نائیدشتی ہوئی ہے۔ ان کے نام احباب کی اطلاع اور دعا کے لئے ایسی پریمیں دو مہری جگہ شائع کئے جا رہے ہیں۔ ان میں سے بہت سی جماعتوں نے ان سات آٹھ سالوں میں اپنے چندوں کو دو گئے گئے تھیں۔ یہ بھی زیادہ بڑا زیادہ ہے۔ جزا ہم اللہ رحمت الخیر

ختم کے لحاظ سے جماعت احمدیہ لاہور کا اضافہ سب سے زیادہ یعنی سو لاکھ روپے کے درجے پر آگے کے لئے بہت جماعتوں نے ان سات آٹھ سالوں میں اپنے چندوں کو دو گئے گئے تھیں۔ یہ بھی زیادہ بڑا زیادہ ہے۔ جزا ہم اللہ رحمت الخیر

ختم کے لحاظ سے جماعت احمدیہ لاہور کا اضافہ سب سے زیادہ یعنی سو لاکھ روپے کے درجے پر آگے کے لئے بہت جماعتوں نے ان سات آٹھ سالوں میں اپنے چندوں کو دو گئے گئے تھیں۔ یہ بھی زیادہ بڑا زیادہ ہے۔ جزا ہم اللہ رحمت الخیر

کی حالیہ وصولی ۵۴۰۰۰۰۰ کی وصولی کے مقابل میں ساڑھے تین گنے سے بھی اوپر ہے۔ اس وصولی میں انجمن اور تحریک جدید وغیرہ کے کارکنوں کا چندہ بھی شامل نہیں۔ اس لحاظ سے یہ ایزادی نہایت ہی قابل قدر ہے۔ اس سے کم دوہ کی بڑی جماعتوں میں سے سید آباد اول نمبر پر ہے۔ جس کی وصولی جھنگ کے قریب بڑھ چکی ہے۔ دوسرا نہ جماعتوں میں سے وزیر آباد پیش پیش ہے۔ کیونکہ اس جماعت کی وصولی ساڑھے چار گنا سے بھی بڑھ چکی ہے۔ زمیندارہ جماعتوں میں سے چاک مٹو پینا رخصت سرگودھ کے نہایت ہی اعلیٰ مثال قائم کی ہے۔ اس جماعت کی وصولی دس گن سے بھی اوپر چلی گئی ہے۔ وحلی ہذا القیاساً۔ بہت سی جماعتوں نے ترقی کا شمار میسر کیا ہے جہاں اللہ احسن الخیر

لہذا خاکہ تمام احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے اترتا ہے کہ ان تمام جماعتوں کے لئے جن کی بہت دور مہری جگہ پر ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان جماعتوں کے احباب اور عہدہ داروں کو بھی اور انکی اولاد اور خویش واقارب کو بھی ان تمام فضلوں اور انعاموں کا درخش بنائے۔ جیکے تعلق ذات باری علیہ السلام کی طرف سے مومنوں کو خوشخبریاں دی گئی ہیں اور نیز مالی اور جانی قربانوں میں آگے سے آگے بڑھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور دوسری جماعتوں کو بھی توفیق عطا فرمائے کہ ان کے نقش قدم پر پہلے اللہ تعالیٰ اور خلیفہ وقت کی خوشخبری حاصل کریں۔ اور تاکہ ہم جلد سے جلد قربانی کے اس میدان سے بھی آگے بڑھ جائیں۔ جو سرودیت اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے مقرر فرمایا ہوا ہے۔ یعنی ۲۵ لاکھ روپے سالانہ حضور نے جب ہمیں لاکھ روپے سالانہ تک پہنچنے کی تحریک فرمائی تھی۔ تو اس وقت بطور بات اچھٹ معلوم ہوئی تھی۔ لیکن جیسا کہ حضور ایہ اشرف الملوک نے فرمایا ہے۔

اور خدا کا میرے ساتھ یہ سلوک ہے کہ وہ عیشاً اپنے فضل سے میری راہ ہمانی فرماتا ہے۔ یعنی وہ خدا لفظ میں وہ مجھ پر وحی نازل کر دیتا ہے۔ اور بعض دفعہ میرے قلب پر وہ اپنا فیصلہ نازل کر دیتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کا یہ سلوک میرے ساتھ اتنی کثرت سے ہوتا ہے کہ میں خود حیران رہ جاتا ہوں کہ میری زبان سے کیسی نیک بات ہے۔ مگر ابھی چند دن نہیں گزرے کہ جو کچھ میری زبان پر جاری ہوا ہوتا ہے وہ واقعات کی صورت میں دنیا میں ظاہر ہونا شروع ہوجاتا ہے۔

الحمد لله کہ ہمیں لاکھ روپے سالانہ تحریک کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے یہ عظیم فریاد اور حضور نے تحریک فرمائی۔ اور حضور میں خیر معمولی اضافہ شروع ہو گیا۔ پھر حضور ایہ اشرف الملوک نے سلسلہ مدعی مجلس شاورت کے مقررہ دو بارہ اس طرف توجہ دلائی کہ انصاف میں بھی خیر معمولی اضافہ ہوتا شروع ہو گیا۔ یعنی ۳۰ اپریل ۱۹۵۳ء کو ختم ہونے والے سال میں اس سے پہلے سال کی نسبت پہلے دو لاکھ روپے سے بھی اوپر ایزادی ہوئی ہے۔ ترقی کی رفتار میں یہ بڑھتی آتی غیر توقع ہے کہ وہی منزل جو ابتدا میں آج سے چند سال پہلے بہت ہی دور اور ناممکن محسوس لگتی تھی۔ حضور ایہ اشرف الملوک کی مقبولیت الہامی کی رکت سے آج وہ منزل سامنے قریب نظر آ رہی ہے۔

لہذا آئیے اپنی رفتار کو کچھ اور بڑھائیں اور اپنی جدوجہد میں کچھ اور شدت پیدا کریں۔ تاہم چند دنوں میں سالوں کے اندر ایہ یہ پیسے لاکھ منزل بھی گزرا اور ان بنائے یہ یاد رہے کہ حضور ایہ اشرف الملوک کی اس تحریک کا مقصد چندوں کی شرح میں کسی قسم کی ایزادی کرنا نہیں ہے۔ بلکہ حضور کا مقصد جماعت کیسے کو تمام احباب

کو اس کا بخیر مشال کی جائے۔ چنانچہ سلسلہ کی مجلس شاورت کے نائیدگان کے نام حضور نے اپنے ایک پیام میں حرایا تھا۔

”جہاں کسی سبب سے ہمتوں ہمارے بحث کی ہو۔ اذ دل ان نادندوں کا ہے جو سلسلہ میں مشال ہونے کے باوجود اعلان کی کو جس سے مالی قربانوں پر حصہ نہیں لیتے۔ ای طرح وہ لوگ جو شرح شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا قبول کیا کرتے ہیں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ اس میں تمام افراد اور سکرٹریان جماعت کو توجہ دلائی ہو کہ انہیں روحانی اور ترویجی اصلاح کے ساتھ ساتھ باہر اور شرح سے کچھ چندہ دینے والوں کے بارے میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے تاکہ ان میں بھی قربانی کا جذبہ پیدا ہو اور وہ بھی اپنے حصہ سے۔“

بھائیوں کے وہ شش بدوہ اسلام کو دنیا کے نئی رول تک پہنچانے کے قیام میں شکر ہو سکیں۔

اس میدان میں ایک حق۔ کام ہوا ہے اور ہمارے چندوں کی ایزادی کا ایک حصہ اسی کا نتیجہ ہے۔ اگر جو جس حد تک احباب کی آمدنیوں میں اضافہ بھی ہو ایزادی کا باعث ہے اور متعدد جگہ نئی جماعتیں بھی قائم ہوئی ہیں۔ اور ان کی وجہ سے بھی ہمارے چندوں میں ایزادی ہوئی ہے۔ لیکن ایزادی کی بڑی وجہ یہی ہے کہ بہت سی جماعتوں نے حضور کے اس ارشاد کے تحت نادندوں اور شرح سے کچھ چندہ دینے والوں کی اصلاح کا کام شروع کر دیا ہے۔ پھر بھی بعض جماعتوں نے ایسا اس طرف توجہ نہیں کی۔ اور جن جماعتوں نے توجہ کی ہے۔ وہ اپنے تمام نادندوں یا بے شرح چندہ دینے والوں کی مکمل اصلاح نہیں کر سکیں۔ پس ایک بارہ میں مزید تنگ دودھ کی بہت ضرورت ہے۔ لہذا تمام امر صاحبان و دیگر ذریعہ معائنہ سنا ہمارے کہ اگر ہم میں اپنی ذمہ داری کو پہنچائیں۔ اور اپنے کمزور بھائیوں کی اصلاح کرنے کے لئے بڑا دھڑک دیں تاہم اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت میں کوئی شخص بھی بے شرح نہ رہے۔ ان کا۔ آپ کا اور سلسلہ کا ان میں بھلا ہے۔

حسب استطاعت احمدی کا حضور کا فضل خود خدایا کر رہے

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تصنیف کی قبضی کیخلاف زور احتجاج

مختلف مقامات کی احمدی تنظیموں کی قراردادیں

حکومت جس کے مذہب کے بارہ میں یہ کتاب لکھی گئی تھی اس کو قابل اعتراض نہ سمجھا اور نہ دنیا کے کسی اور عیسائی ملک نے جہاں پر بھی اس کتاب کی اشاعت ہوئی ہے اسے قابل اعتراض سمجھا۔ لیکن یہ امر متوجہ ہے جہاں کن۔ رنجیدہ اور بنیادیت ہی انوسن کا ہے کہ دنیا سے اسلام کی سب سے بڑی اسلامی جمہوریہ نے اس کتاب کو جو ملامت اسلام اور بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید میں لکھی گئی تھی قبضہ کرنے کے احکام صادر کئے ہیں۔

حکومت پاکستان کا یہ اقدام نہ صرف یہ کہ غیر دانشمندانہ اور غیر مفید ہے بلکہ ایک ایسا پسند اور قانون کا احترام کرنے والی بین الاقوامی مذہبی جماعت احمدیہ کے جہاں کے قیام کو سخت مزاحم کرنے والا ہے۔

ممبران انصار اللہ جماعت احمدیہ حلقہ اسلامیہ پارک لاہور حکومت پاکستان کے متعلقہ حکام سے یہ بند پھیل کر رہے ہیں اس قبضی کے حکم پر نظر ثانی کر کے اسے واپس لیا جائے۔

سیکرٹری انصار اللہ حلقہ اسلامیہ پارک لاہور

لجنہ امامہ اللہ شہجنگ صدر

ہم تمام جماعت حکومت مغربی پاکستان کے اس اقدام پر ردی اور رنجیدہ کا اظہار کرتی ہیں جو کہ ہمارے مندرجہ نامہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تصنیف "سراج الدین" کے چار سو سوال کا جواب کی قبضی کے اعلان پر ہوئی ہے۔

یہ کتاب ہمارے پیارے امام نے ۱۸۹۷ء میں لکھی ادباً تک اس کے سات ایڈیشن اردو اور انگریزی میں تیار ہو چکے ہیں اس ۱۹۶۶ء کے عرصہ میں عیسائی حکومت نے سبھا اس کو بائبل لکھی کا باعث قرار دیا۔

ہم جماعت لجنہ امامہ اللہ شہجنگ صدر متفقہ طور پر اس کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے مطالبہ کرتی ہیں کہ اس حکم کو واپس لیا جائے (سیکرٹری لجنہ امامہ اللہ شہجنگ صدر)

مجلس خدام الاحمدیہ چیک سٹیٹو نیوز میگزین

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین" عیسائی کے چار سو سوال کا جواب کی قبضی کی خبر سن کر ہم جماعت احمدیہ مجلس خدام الاحمدیہ چیک سٹیٹو نیوز میگزین اور دیگر اہل دہلیہ کے سر فریق کے دستوں کو سخت رنج و غم ہوتا ہوا حکومت سے پر زور استدعا ہے کہ اس کتاب کی قبضی کے احکام واپس لے کر انصاف کا ثبوت دیا جائے

(تاج مجلس خدام الاحمدیہ چیک سٹیٹو نیوز میگزین)

مجلس خدام الاحمدیہ چیک جمہوریہ

ممبران مجلس خدام الاحمدیہ چیک جمہوریہ کو حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین" عیسائی کے چار سو سوال کا جواب کی حکومت پاکستان کی طرف سے قبضی کی خبریں کو بہت صدمہ ہوا ہے یہ مقدس کتاب آج سے تقریباً ۷۵ سال پیش شائع ہوئی اور متعدد بار شائع ہو کر دنیا کے کونے کونے تک پہنچ چکی ہے اور اس کتاب اس کے خلاف کسی قسم کی کوئی ثابت پیدائش ہوئی۔ قبضی کی بات تو یہ ہے کہ عیسائی حکومت نے یا اس کی حکومت نے اس کتاب کے بارے میں کوئی اعتراض نہ کیا اور اس کتاب کی ایک حکومت کی نظر میں یہ قابل اعتراض قرار پانے لگی۔

حکومت نے اس کتاب کو قبضہ کر کے سراسر غیر دانشمندانہ اقدام کیا ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ چیک جمہوریہ حکومت کے مذکورہ اقدام کے خلاف حد سے احتجاج کرتے ہوئے اس بات کا پر زور مطالبہ کرتی ہے کہ اس کتاب کی قبضی کا حکم واپس لے کر اس ناانصافی کی تلافی کی جائے۔

مجلس انصار اللہ اسلامیہ پارک لاہور

ہم مجلس انصار اللہ اسلامیہ پارک لاہور کے ممبران حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم کے خلاف اس کی رد سے مقدس بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف "سراج الدین" عیسائی کے چار سو سوال کا جواب کی قبضہ کیا گیا ہے شدید احتجاج و اضطراب اور انتہائی رنج و کلام کا اظہار کرتے ہیں۔

مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کو ہم ہاوردن اللہ مانتے ہیں اور ان کا کلام ہمارے لئے ہے حد احترام کا حال ہے اس کی قبضی کا حکم دنیا نادرہ مداخلت فی الدین ہے۔

یہ کتاب عیسائی دور حکومت میں آج سے قریباً ۷۵ سال قبل ایک عیسائی لیڈر کے چار سو سوال کے جواب میں اسلام اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت شان کو آشکار کرنے کے لئے لکھی اور شائع کی گئی تھی تاکہ اسلام اور بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف عیسائی مشنریوں کے شدید حملوں کو روکا اور ان کا سدباب کیا جاسکے اس کتاب کے اب تک اردو اور انگریزی میں سات ایڈیشن شائع ہو چکے ہیں اور ہزاروں کی تعداد میں دنیا کے مختلف ممالک میں پھیل چکی ہے یہ کتاب نہ ہندوستان میں عیسائی حکومت کے ۵۰ سالہ دور میں تیار ہوئی اور عیسائی

حکومت نے اسے کرنے کی نہ جانے کس طرح جرات کی ہے۔ ہم حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ اس حکم کو واپس لے کر پانچوں کو عیسائیت نو آزادی کے خطرناک الزام سے بچائیں۔

شاہک لہان۔

دستخط: ۱۔ انصاریہ لکھی پٹی ۲۔ عبدالعزیز شمس ۳۔ عبدالرحمان خاں مرہو نیوز کونسل نئی دہلی ۴۔ غازی پٹی ۵۔ نصیر احمد خاں پٹی ۶۔ محمد صدیق خاں ۷۔ عبدالعزیز خاں ۸۔ جعفری پٹی ۹۔ غلام حسین پٹی ۱۰۔ فیصلہ مرگودار ۱۱۔ لیتھوگرافی پٹی ۱۲۔

محمد نبی صاحب ممبر لوئین کونسل رتھو تھوٹھال تحصیل حافظ آباد

اگرچہ احمدی جماعت سے ہمارا تعلق نہیں مگر پھر بھی انصاف کا خون ہونا ہم کو بچھ نہیں سکتے حکومت مغربی پاکستان نے بانی احمدی جماعت کی کتاب "سراج دین عیسائی کے چار سو سوال کا جواب" قبضہ کر کے بے انصافی کی ہے واضح میں یہ کتاب اسلام کی بڑی زبردست خدمت کر رہی اور اس میں بانی اسلام حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام درج کیا گیا ہے۔

ہندو ایسی کتاب کی قبضی کرنا ظلم ہے اور مذہب میں مداخلت کے مترادف ہے۔ اس لئے ایسی کتاب کی قبضی کے حکم کو منسوخ کرنا چاہیے۔

بقلم خود محمد عبداللہ عمر لوئین کونسل رتھو تھوٹھال۔ ضلع کوبرا نوالہ تحصیل حافظ آباد

سید احمد حسین صاحب چک چھٹہ ضلع کوبرا نوالہ

گو مرزا غلام احمد صاحب کی جماعت سے میرا تعلق نہیں ہے۔ مگر پھر بھی یہ خبر سن کر انوسن ہوا ہے کہ حکومت نے بانی احمدی کی کتاب "سراج دین عیسائی کے چار سو سوال کا جواب" قبضہ کر لی ہے۔ یقیناً حکومت کا یہ فیصلہ اپنی امن پسند رویا کے بارے میں بہت ہی افسوسناک ہے۔

عیسائیت کے بڑھتے ہوئے سیلاب کو روک کر اسلام کی بہت بڑی خدمت کی ہے۔ لہذا ان کی کسی کتاب کو قبضہ کرنا عیسائی دین کو تقویت دینا ہے ہم حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ اس کتاب کی قبضی کے حکم کو خردا واپس لیا جائے۔

سید احمد حسین نوشہ چک چھٹہ تحصیل حافظ آباد۔ ضلع کوبرا نوالہ

مکرم محمد حسین صاحب پشاور

مجھے یہ معلوم کر کے بڑا دکھ اور انوسن ہوا کہ حکومت مغربی پاکستان نے حالی ہی میں مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی تصنیف "سراج الدین" عیسائی کے چار سو سوال کا جواب کی قبضی کی جانے لگی ہے۔

میں سزا کا قبضہ کی خبر پہنچ کر بہت غمگین ہوا اور سراسر بے بنیاد ہے آج سے جیسا مسیح موعود پر سن قبل یہ کتاب اس وقت شائع ہوئی تھی۔ جبکہ برصغیر ہند میں عیسائیت کی حکومت تھی۔ یہ بات تصور میں بھی نہیں آسکتی کہ موجودہ زمانہ کی مسلمان کھلانے والی حکومت نے نصف صدی سے زائد عرصہ گزرنے کے بعد ایسی کتاب کو قبضہ کیا ہے جس میں عیسائیت کی رد کے ٹھوس اور مدلل حواہج دئے گئے ہیں۔ چاہے تو یہ تھا کہ وہ کتاب قبضی کی جاتی تھی جس میں ہم مسلمانوں کی دلآزادی کی کوشش ہے۔ اور جس میں عیسائیوں اور لوٹ علیہ السلام اور دیگر انبیاء بنی اسرائیل پر بخش پیمانہ طرازی اور غلط بیانی سے کام لیا گیا ہے۔ اور انصاف کی نظر سے دیکھا جائے تو قرآن پاک اور احادیث کے بعد حضرت مرزا صاحب بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب ہی پر بڑے ذہنیہ میرے جیسے غیر احمدی بھی دوسرے مذاہب کا مقابلہ باسانی کر سکتے ہیں غیر مذاہب کے لادین سلسلہ احمدیہ کے بانی ہی کی کتاب ہم کو سننے کی تھی جن سے ہم ہر فرد کو دندان شکن جواب دے سکتے ہیں۔ مسلمانوں پر سلسلہ احمدیہ کے بانی کا بڑا احسان ہے جو تاقیامت نہیں مچھل سکتے۔ اور آئندہ آنے والی نسلیں اس ہی کتاب سے فائدہ حاصل کریں گی۔ سو میں بادب حکومت مغربی پاکستان کی خدمت میں عرض کرتا ہوں کہ جلد از جلد اپنا فیصلہ منسوخ کرادیں اور اسے بیکر جمع العقلمسلمانوں کے لئے بھروسہ کر کے

چوہدری شاہ محمد قاسم شہید وطنی لاہور

صدر پاکستان کی خدمت میں گزارش ہے کہ مجھے احمدی عقائد سے اختلاف ہے لیکن بات قابل براقت ہے کہ بانی سلسلہ احمدیہ کی تصنیف "سراج الدین" عیسائی کے چار سو سوال کا جواب جو کہ اسلام کے فاع اور عیسائیت کے رد ہے ۶۹ سال قبل لکھی گئی تھی اس کو موجودہ اسلامی حکومت قبضہ کر کے اس میں حکومت سے بڑا زور دیا گیا ہے اور اس ناانصافی کو واپس لیا جائے اور اس کو دوبارہ شائع کرنا ہوتا ہے۔

نشان انگوٹھا چوہدری شاہ محمد چک پٹی شہر سرگودھا تحصیل ضلع لاہور

محمد اصغر گوہر نوالہ

ہماری اسلامی حکومت نے سراج دین کے چار سو سوال کے جواب کو قبضہ کر کے پاکستان کے مسلمانوں کے جذبات کو بوجہ طرح مزاحم کیا ہے یہ کتاب احمدی جماعت کی طرف سے لکھی گئی تھی جس میں اس کو تہذیبی طور پر لکھا گیا ہے اس کو قبضہ کر کے اس میں حکومت سے بڑا زور دیا گیا ہے اور اس ناانصافی کو واپس لیا جائے اور اس کو دوبارہ شائع کرنا ہوتا ہے۔

نشان انگوٹھا چوہدری شاہ محمد چک پٹی شہر سرگودھا تحصیل ضلع لاہور

جلسہ خدام الاحمدیہ دارالین دیوبند کی طرف سے محلہ میں ایک ڈیسپنری اور لائبریری کا قیام

درج ذیل جلسہ خدام الاحمدیہ محلہ دارالین کی طرف سے محلہ میں ایک ڈیسپنری اور لائبریری کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ مورخہ ۱۶ مئی ۱۹۶۳ء کی شام کو محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز برائے ان ہر دو اداروں کا اجتماع دعا کے ساتھ افتتاح کر لیا۔ تمام حضرات نماز مزینہ کے بعد آپ نے مسجد محلہ دارالین میں محلہ کے خدام سے خطاب کرتے ہوئے مسلمانوں اور دھرمیوں کے فرائض و عبادت پر اہم باتیں بیان کیں۔ اس موقع پر انہوں نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر کام میں کامیاب کرے۔

پھر دو ادارہ جات اسی روز سے ہی پرانے محلہ دارالین میں قائم ہوئے۔ محکمہ ڈاک اور اخبارات کے شعبہ میں ایک ڈیسپنری اور لائبریری کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ اس سے محلہ کے احباب خاصاً فائدہ مند ہوں گے۔ (خلیفہ صاحب دارالین احمدیہ رجم مجلس خدام الاحمدیہ محلہ دارالین دیوبند)

مبلیغین اسلام کے اعزاز میں خوش آمدید و الوداع کی مشترک تقریب

جو کہ مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۶۳ء کو ہونے والی مشترکہ تقریب میں محترم مولانا عبدالرحمن صاحب دارالین کی طرف سے ایک خاص تقریب کا اہتمام کیا گیا جس میں ہر دو طرف کے مبلغین نے شرکت کی۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے اپنے خطاب میں مسلمانوں کی فرائض اور عبادت پر اہم باتیں بیان کیں۔ انہوں نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہر مسلمان کو کامیاب بنائے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے اپنے خطاب میں مسلمانوں کی فرائض اور عبادت پر اہم باتیں بیان کیں۔ انہوں نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہر مسلمان کو کامیاب بنائے۔

اس موقع پر مولانا صاحب نے اپنے خطاب میں مسلمانوں کی فرائض اور عبادت پر اہم باتیں بیان کیں۔ انہوں نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہر مسلمان کو کامیاب بنائے۔ اس موقع پر مولانا صاحب نے اپنے خطاب میں مسلمانوں کی فرائض اور عبادت پر اہم باتیں بیان کیں۔ انہوں نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہر مسلمان کو کامیاب بنائے۔

سگریٹ کی دوکانوں کے متعلق محترم مولانا گلبرگ بورڈ کا مکتوب گرامی

دیوبند کے احمدی احباب توجہ فرمائیں

ایک دکاندار دیوبند کی درخواست پر حضرت سرمد صاحب نے ان کو دو دنوں کی تعطیلات عطا کر دی ہیں۔ اس موقع پر انہوں نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہر مسلمان کو کامیاب بنائے۔

اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کا خط پایت دکانات سگریٹ موہل ہوا۔ اس بار میں حضور کا ارشاد دیکھا کہ سگریٹ نوشی کی تمام دکانیں بند کر دی جائیں۔ بیت سب کو اس وقت بند کر دیا ہے۔ اس پر سختی سے عمل ہونا چاہیے۔ ایسا نہ ہو کہ کوئی شخص سگریٹ کے طریق پر اپنے لئے کوئی راستہ نکالے۔ غالباً سگریٹ کے حکم میں سگارا اور تمباکو بھی شامل ہوگا۔ اب یہ آپ کے ہمسے کا کام ہے۔ اس کو سب کے اجراء میں کوئی ٹوٹائی سے کام لیں۔ تاکہ یہ لعنت دیوبند سے نکلتے دور ہو جائے۔ اور کوئی اسکافی دھتے باقی نہ رہے۔ تمام دوستوں کا فرض ہے کہ اس موقع پر سب کو اس دور کو دیوبند کی زمین کو اس سے پاک رکھنا دیکھیں۔ (ناظر اصلاح دارالین)

امتحان ستارہ اطفال میں تہراول احمدی بچوں کی شرکت

اطفال الاحمدیہ کے دوسرے پروگرام کے تحت پہلا امتحان ستارہ اطفال ۱۹ مئی کو لاہور پاکستان میں لایا گیا۔ جس میں تہراول احمدی بچوں نے نہایت شوق سے حصہ لیا۔ الحمد للہ علی ذلک۔ ۲۔ بچوں کے نمبروں کے تبادلہ کے بعد انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔

۳۔ اب اس پروگرام کے تحت اگلا امتحان "ہلال اطفال" ۱۹ مئی کو لاہور پاکستان میں لایا گیا۔ اس کے لئے تیاری ابھی سے شروع ہو چکی ہے۔ اس کو سب کے جوابات بچوں کے رسائل و رسائل میں لکھ کر جمع کرنا ہے۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔

<h4>ریڈنگ ڈیپارٹمنٹ</h4> <p>دیوبند - کل مورخہ ۲۷ مئی ۱۹۶۳ء</p> <p>روزانہ اخبار پڑھ کر جمع کرنا ہے۔ اس کو سب کے جوابات بچوں کے رسائل و رسائل میں لکھ کر جمع کرنا ہے۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔</p>	<h4>ادارہ کتوں کے خلاف مہم</h4> <p>ادارہ کتوں کے خلاف مہم کے لئے مستقل طور پر یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کتا کو مارا جائے گا تو اس کے مالدار کو پانچ سو روپے کی جرمانہ دیا جائے گا۔ اس کو سب کے جوابات بچوں کے رسائل و رسائل میں لکھ کر جمع کرنا ہے۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔ انہوں نے اپنے اساتذہ سے مل کر اپنے نمبروں کا جائزہ لیا۔</p>
---	---

ذرا دقت

اللہ تعالیٰ نے محفل اپنے فضل و رحم سے خاک رکو بتاریخ ۲۴ مئی بروز جمعہ فرزند زید عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ زید کو صحت و سلامتی سے ہی عمر بخیر عطا فرمائے اور تمام مسلمانوں کے لئے سب سے زیادہ رحمت و برکت اور قدر دارالین بنائے۔ آمین

(خاک رکو بتاریخ عابد احمد کو جنت)

پاکستان دیوبند سے

سٹڈنٹس

۱) کوہستان پبلک اسکول، ہری پور، سلیپرز ڈپارٹمنٹ، ڈیوبند، دیوبند کے دیگر دیوبند سٹیٹوں پر سال ۱۹۶۳-۶۴ کے دوران ڈیوبند سلیپرز اور مرکز کی نوڈنگ۔ ان نوڈنگ اسٹڈنٹس۔ اسٹڈنٹس انڈیا کو لائبریری کے لئے سرگرمیوں کو طلب ہے۔

۲) سٹڈنٹس دستاویزات بشمول سٹڈنٹس ہندوستان کے لئے ہدایات و فریجیٹ کنٹرول رٹ سٹورڈ ٹریگ سٹیٹ۔ براچ پی ڈیوبند کے لئے کوڈنگ ۸۱۔ اس سے روڈ لاہور سے ۲۸ مئی ۱۹۶۳ء کو ۱۳ بجے ۱۲ بجے کی ٹیسٹ کی تعداد ۱۰۰ بجے پر یا بند یعنی آرڈر حاصل کی جاسکتی ہیں۔ یہ رقم قابل دلچسپی ہے۔

سٹڈنٹس دستاویزات سٹڈنٹس کے دن فروخت نہیں کی جائیں گی۔

۳) سٹڈنٹس ہندوستان میں فریجیٹ کنٹرول رٹ سٹورڈ پی ڈیوبند کے لئے کوڈنگ ۸۱۔ اس سے روڈ لاہور سے ۲۸ مئی ۱۹۶۳ء کو ۱۳ بجے ۱۲ بجے کی ٹیسٹ کی تعداد ۱۰۰ بجے پر یا بند یعنی آرڈر حاصل کی جاسکتی ہیں۔ یہ رقم قابل دلچسپی ہے۔

۴) سٹڈنٹس ہندوستان میں فریجیٹ کنٹرول رٹ سٹورڈ پی ڈیوبند کے لئے کوڈنگ ۸۱۔ اس سے روڈ لاہور سے ۲۸ مئی ۱۹۶۳ء کو ۱۳ بجے ۱۲ بجے کی ٹیسٹ کی تعداد ۱۰۰ بجے پر یا بند یعنی آرڈر حاصل کی جاسکتی ہیں۔ یہ رقم قابل دلچسپی ہے۔

۵) سٹڈنٹس ہندوستان میں فریجیٹ کنٹرول رٹ سٹورڈ پی ڈیوبند کے لئے کوڈنگ ۸۱۔ اس سے روڈ لاہور سے ۲۸ مئی ۱۹۶۳ء کو ۱۳ بجے ۱۲ بجے کی ٹیسٹ کی تعداد ۱۰۰ بجے پر یا بند یعنی آرڈر حاصل کی جاسکتی ہیں۔ یہ رقم قابل دلچسپی ہے۔

فہرست جماعتیں احمدیہ

جن کے لازمی چندوں کی وصولی میں تیزی سے اضافہ ہوا ہے

چندوں کی رقم میں اضافہ ترقی کی رفتار کا اندازہ کر سکتے ہیں۔ ۱۹۶۷-۶۸ء کی سالانہ

پریمی ہے جو ۱۹۵۵-۵۶ء کی اول وصولی کے مقابلے میں ۱۰۰ فیصد زیادہ ہے

نمبر شمار	نام جماعت	اصلی رقم جس کی بنیاد پر	ترقی کی رفتار	نمبر شمار	نام جماعت	اصلی رقم جس کی بنیاد پر	ترقی کی رفتار
۱	لاہور	سولہ لاکھ	۲۸	۲۸	نہایت	۲۸	۲۸
۲	کراچی	ایک لاکھ	۳۹	۳۹	اداکارہ	۳۹	۳۹
۳	ریوہ	۳۷ ہزار	۴۰	۴۰	نواب شاہ	۴۰	۴۰
۴	راولپنڈی	۲۷ ہزار	۴۱	۴۱	افغان آباد	۴۱	۴۱
۵	لال پور	۲۱ ہزار	۴۲	۴۲	ڈھڑی باٹالہ	۴۲	۴۲
۶	ڈھاکہ	۱۶ ہزار	۴۳	۴۳	مانڈلا آباد	۴۳	۴۳
۷	بھارت	۱۴ ہزار	۴۴	۴۴	نرنگے ٹالگر	۴۴	۴۴
۸	سرگودھا	۱۲ ہزار	۴۵	۴۵	خان پور ضلع	۴۵	۴۵
۹	پٹنہ	۱۲ ہزار	۴۶	۴۶	پکڑا دوہ	۴۶	۴۶
۱۰	کوئٹہ	۱۰ ہزار	۴۷	۴۷	چک ۵۵ میٹرو	۴۷	۴۷
۱۱	پٹنہ	۹ ہزار	۴۸	۴۸	جھان پور سنہ	۴۸	۴۸
۱۲	سکھینڈ	۷ ہزار	۴۹	۴۹	چک ۱۸ ہیروڈ	۴۹	۴۹
۱۳	سیکر پورہ	۶ ہزار	۵۰	۵۰	پنیوٹ	۵۰	۵۰
۱۴	ساہیوال	۶ ہزار	۵۱	۵۱	ڈوسو	۵۱	۵۱
۱۵	گوجرانولہ	۵ ہزار	۵۲	۵۲	راسپور	۵۲	۵۲
۱۶	سولہ	۵ ہزار	۵۳	۵۳	ڈھنگو	۵۳	۵۳
۱۷	ٹھٹکی	۵ ہزار	۵۴	۵۴	چوکی ٹنڈی	۵۴	۵۴
۱۸	بانی	۵ ہزار	۵۵	۵۵	چک ۵۵ میٹرو	۵۵	۵۵
۱۹	کرنلی	۵ ہزار	۵۶	۵۶	لاڑکانہ	۵۶	۵۶
۲۰	ڈیرا بادی	۵ ہزار	۵۷	۵۷	پرمی ٹیڈ	۵۷	۵۷
۲۱	چک فیڈر	۵ ہزار	۵۸	۵۸	ڈکی	۵۸	۵۸
۲۲	بہاول پور	۴ ہزار	۵۹	۵۹	چک ۶۵ میٹرو	۵۹	۵۹
۲۳	مردان	۴ ہزار	۶۰	۶۰	ڈانگٹ اپنے	۶۰	۶۰
۲۴	گٹا شہر	۴ ہزار	۶۱	۶۱	کسپ پور	۶۱	۶۱
۲۵	کوہاٹ	۳ ہزار	۶۲	۶۲	جھان	۶۲	۶۲
۲۶	پشاور	۳ ہزار	۶۳	۶۳	ڈیرا ڈال	۶۳	۶۳
۲۷	نٹھن آباد	۳ ہزار	۶۴	۶۴	میانوالی	۶۴	۶۴
۲۸	گجرات	۳ ہزار	۶۵	۶۵	منس آباد	۶۵	۶۵
۲۹	تھسار	۳ ہزار	۶۶	۶۶	کوٹہ سحر خان	۶۶	۶۶
۳۰	بہاول نگر	۳ ہزار	۶۷	۶۷	چک ۸۸ سینڈ	۶۷	۶۷
۳۱	شاہ صاحب	۳ ہزار	۶۸	۶۸	چک ۹۸ سن	۶۸	۶۸
۳۲	محمود آباد	۳ ہزار	۶۹	۶۹	خوست	۶۹	۶۹
۳۳	گٹا شہر	۳ ہزار	۷۰	۷۰	چک ۱۹۲ ایشیا ٹوال	۷۰	۷۰
۳۴	پشاور	۳ ہزار	۷۱	۷۱	چک ۱۹۲	۷۱	۷۱
۳۵	ساہیوال	۳ ہزار	۷۲	۷۲	تیرج گوڈل	۷۲	۷۲
۳۶	پشاور	۳ ہزار	۷۳	۷۳	ڈکی گھن	۷۳	۷۳
۳۷	مردان	۲ ہزار	۷۴	۷۴	ڈانگٹ	۷۴	۷۴

قاعدہ لیسہ القرآن

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اس باریت قاعدہ کے متعلق فرمایا ہے کہ:

۱۔ قاعدہ لیسہ القرآن بہ شک بہت مفید ہے جس سے بہتر کوئی طریقہ تعلیم خیال میں نہیں آتا۔

۲۔ اس قاعدہ کو پڑھنے سے ہندسہ میں بہتر آں کو پڑھ لیا ہے۔

۳۔ عام کاغذ پر ۸ سطر لکھ کر ۸ سطر لکھ کر پڑھ لیا ہے۔

۴۔ اس قاعدہ کو پڑھ کر ۱۰۰ بار پڑھ لیا ہے۔

چالیس جوار پیکے

حضرت مولانا محمد رفیع صاحب نے فرمایا ہے کہ:

۱۔ چالیس جوار پیکے کی پالیسی بہت مفید ہے۔

۲۔ اس قاعدہ کو پڑھ کر ۱۰۰ بار پڑھ لیا ہے۔

۳۔ اس قاعدہ کو پڑھ کر ۱۰۰ بار پڑھ لیا ہے۔

۴۔ اس قاعدہ کو پڑھ کر ۱۰۰ بار پڑھ لیا ہے۔

مقام جناب حکیم فضل محمد صاحب بی ضلع پشاور فرماتے ہیں:-

۱۔ آپ کو تندرستی میں گراٹھ اور ڈھنگو اور بچوں کو استعمال کرنا ہوتا ہے۔ ذائقے کے نفع سے میرے جو بچے تندرست رہے وہ گراٹھ اور ڈھنگو کے ذریعہ تھے اب وہ تندرست ہیں گراٹھ اور ڈھنگو کے ذریعہ ہیں۔

فضل عمر فارم میوہ سبکزر۔ ربوہ

زوجا عشق

ایک بے مثل اور لافانی دوا۔
حب مسکنات
بچوں کے سر کو رکھ کر وہ بے سوج
خولاد کی گولیاں

بہترین معوی اعصاب دوا
جواہر مہر
قلب و دماغ میں کامیاب دوا سرگولی میں بیٹے

حکیم نظام خان اینڈ سنز گوجرانولہ
ربوہ کے ٹکٹ انشل برادر گول بازار ربوہ

تربیاق معدہ

کھانا پی کر تھک کر بھوک بڑھانا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کر کے طبیعت کو شگفتہ اور بحال رکھتا ہے۔ ایک نئی طبیعت اپنے پس رکھنے

قیمت تین روپے دو روپے چھ روپے تین روپے ایک روپے صرف

فاخر خواجہ صاحب
گول بازار ربوہ

عمارتی لکرمی

راولپنڈی سلوٹ اور چل جانے کی ضرورت نہیں ہے سامے ہاں پڑتی ہیں۔ دارہ جیل قسیم کا سٹال جو جو ہے زنج وادی ہوں گے خواہش مند صاحب ہمارے ہاں تشریف لاکر مشور فرمائیں

لائی پور ٹریڈنگ کمپنی۔ راجپور روڈ۔ لائیک پور
فائن ٹیمپرز۔ ۹۰ فیوڈ پور روڈ۔ اچھرہ۔ لاہور

برائسان کے لئے ایک ضروری پیغام

مفت
عبداللہ دین۔ سکندر آباد دکن

درخواست دما
خاک کالہ کچھ دنوں سے عیادی خیر سے مجاہد ہے۔ جب جماعت سے اس صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد صادق پیم کوٹی۔ غلامذکی بہ)

دوائی فضل الہی جس کے استعمال سے اطفال زہر پیدا ہوتی ہے مکمل طور پر ختم ہو جائے گی۔ دوا انانہ خدمت خلق رحیم ڈرلنگ

اطراف و جوانب عالم کی جامعیت کا احمدیہ کی طرف سے پروردگار

سناگ ہالم سوئیڈن کے نو مسلم احمدیوں کا مکتوب

عزت مآب صدر پاکستان!

ابھی حال ہی میں ہمارے علم میں یہ بات آئی ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے مقدس بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی کتاب "FOUR QUESTIONS ANSWERED" کے اردو ایڈیشن "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کے تمام نسخوں کو بحق سرکار ضبط فرار دے دیا ہے۔

ہم پوری شدت کے ساتھ ضبطی کے اس حکم کے خلاف احتجاج کرتے ہیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ پاکستان ایک اسلامی مملکت ہے اور حضرت احمد علیہ السلام نے اس کتاب میں اسلام پر سراج الدین نامی ایک عیسائی کی طرف سے کئے گئے اعتراضوں کا جواب دیا ہے کتاب دیگر ادیان اور علی الخصوص عیسائیت کے بالمقابل اسلام کے حق میں بہت سے مضبوط دلائل پر مشتمل ہے۔ ایک اسلامی مملکت کا یہ فرض ہونا چاہیے کہ وہ ایک ایسی تحریک کا ساتھ دے جس نے ساری دنیا میں اسلام کی اشاعت کے لئے اپنے آپ کو وقف کر رکھا ہے نہ کہ یہ کہ وہ اس کے لئے توجہ کو ضبط کر کے اشاعت اسلام کی راہ میں رکاوٹیں کھڑی کرے یہ اقدام اس لئے بھی ناقابل فہم ہے کہ اس کا یہ لٹریچر تو پاکستان کے ابتدائی ایام سے ہی آزادانہ طور پر اشاعت پذیر ہونا چاہا کرتا ہے۔

ہم امید رکھتے ہیں کہ جناب والا اس سارے معاملہ پر از سر نو غور کریں گے اور اس انتخابی مفید کتاب پر سے پابندی اٹھالیں گے۔

سیف الاسلام محمد ادریس، اعزازی مبلغ اسلام سناگ ہالم سوئیڈن

کوپن ہیگن (ڈنمارک) کے مسلمانوں کا تار

بسم اللہ الرحمن الرحیم

جناب والا! السلام علیکم
ہم دستخط کنندگان ذیل اپنے نماز جمعہ کے اس اجتماع سے یہ عرصہ اشاعت جناب والا کی خدمت میں ارسال کر رہے ہیں۔ ہم جناب والا سے آپ کی صدر پاکستان کی حیثیت میں یہ التجا کرتے ہیں کہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی کتاب پر سے حکومت مغربی پاکستان کی طرف سے عائد کردہ پابندی کو اٹھانے کا حکم صادر فرمائیں۔ والسلام
ہم میں ڈنمارک کے مسلمان
(ڈنیش - عراقی - مصری - اسرائیلی پاکستانی)

جماعت احمدیہ آئیوری کوسٹ مغربی افریقہ کا مکتوب

ہم محمد بن جماعت احمدیہ آئیوری کوسٹ مغربی افریقہ کو پاکستانی اخبارات سے پتہ چلا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" جو حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے ۱۸۹۶ء میں توڑ فرمائی تھی ضبط کر لی ہے۔ ہمیں الفاظ میں ملتے جلتے ہیں کہ حکومت کے اس فیصلے پر غم و اندوہ، دلی درد اور صدمہ کا اظہار کر سکیں۔ یہ فیصلہ کسی لحاظ سے بھی توجہ جاز قرار نہیں پاسکتا۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ کتاب ۱۸۹۶ء کے اس دور میں لکھی گئی تھی جب کہ برصغیر ہٹانے کے زیادہ تر اوقات اس وقت اور اس کے بعد عیسائیوں نے کبھی اس کے خلاف کوئی آواز نہیں اٹھائی اور نہ ہی کسی اور طریق سے اس کو ضبط کرنے کی کوشش کی

دہی مرث، قائل کر دینے والے معقول اور تین دلائل جن کی وجہ سے ہم میں سے بہت بولنے والے عیسائیت کو خیر باد کہہ کر اسلام قبول کیا۔ ہماری مسلمان حکومت کو قابل اعتراض نظر کرنے لگے یہ ایسی عجیب بات ہے کہ ہم تو اسے تصور میں بھی نہیں لاسکتے۔ معلوم ایسا ہوتا ہے کہ ضرور اس معاملہ میں غلط فہمی ہوتی ہے لہذا ہم آپ سے پوچھنا چاہتے ہیں کہ وہ کونسی غلط فہمی ہے کہ آپ ازراہ ہر بانی ذاتی طور پر اس سارے معاملہ کی چھان بین کریں اور اس نامناسب اور ناجائز ضبطی کو ختم کرائیں۔

ہم اس امر پر یقین رکھتے ہیں اور ہمیں لہذا اعتماد ہے کہ آپ مفاد اسلام کے ساتھ

ذاتی طور پر بہت دلچسپی رکھتے ہیں اور آپ کو اس سے پوری پوری ہمدردی بھی ہے چنانچہ ہمیں افسوس ہے کہ آپ اس معاملہ کو خود اپنے ہاتھ میں لے کر پابندی کو فوری طور پر اٹھوادیں گے

آپ کا تابع دار
یوسف سیلا (YUSUF SYLLA)
پریذیٹ جماعت احمدیہ آئیوری کوسٹ مغربی افریقہ

جماعت احمدیہ نیروبی (مشرقی افریقہ) کا مکتوب

عزت مآب!

جماعت احمدیہ نیروبی (مشرقی افریقہ) کو یہ معلوم کر کے شدید صدمہ ہوا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے ایک انتہائی ناروا اور قابل افسوس اقدام کے ذریعے حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود و مہدی مہجود کی کتاب میں سے ایک کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" بحق سرکار ضبط فرار دیدی ہے۔ یہ امر خاص طور پر قابل غور ہے کہ یہ کتابچہ آج سے ۶۰ سال قبل ایک عیسائی کے چار سوالوں کے جواب میں تحریر کیا گیا تھا۔ اس عیسائی نے خود یہ سوالات حضرت احمد علیہ السلام کی خدمت میں پیش کر کے ان کا جواب طلب کیا تھا۔ ان سوالوں کا جواب اس وقت دیا گیا جب غیر منقسم ہندوستان پر ایک عیسائی طاقت حکمران تھی۔ اس جواب پر کسی حلقہ کی طرف سے کبھی کسی قسم کی ناپسندیدگی کا اظہار نہیں کیا گیا حتیٰ کہ خود سوال کرنے والے نے اس قسم کی کوئی شکایت نہیں کی کہ یہ جواب اس کی اپنی یا کسی اور کی دلآزاری کا موجب ہوا ہے۔ اب اگر ایک اسلامی جمہوریہ کے ہاتھوں جو دفاع اسلام کی عملدرآمد ہے اس کتابچہ کی ضبطی نہ صرف عجیب بلکہ مہمراہ ہے اور غیر معقول ہے اور مقدس بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت پر سرفرازی کی پروا نہ کرتے ہوئے کجواہ بخواد اغیار کو مطمئن کرنے کی بزدلانہ کوشش پر دلالت کرتی ہے۔

لہذا ہماری جماعت مطالبہ کرتی ہے کہ یہ حکم فوری طور پر منسوخ کردے اور اس کی اشاعت کو اسی طرح بحال کیا جائے جس طرح یہ گذشتہ ساٹھ سال یا اس سے بھی زائد عرصہ سے آزادانہ طور پر شائع ہوتی چلی آ رہی ہے۔

حقیقت الامر کے طور پر ہم آپ کو دعوت دیتے ہیں کہ آپ خود اس کتاب پر نگاہ ڈال کر اس کے مندرجات کو ملاحظہ فرمائیں۔ آپ دیکھیں گے کہ اس میں عیسائیوں کی اپنی تحریرات کے سوا اور کچھ نہیں ہے۔ جنہیں خود پوپوسی عقائد کے رد میں پیش کیا گیا ہے۔ یہ عقائد اور ان سے متعلق بنیادی تحریرات اللہ تعالیٰ کے نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین پر مشتمل ہونے کے باعث نہ صرف عیسائیوں کے سمجھدار طبقہ کے نزدیک دلآزار ہیں بلکہ دنیا بھر میں ہر مسلمانوں کی سمجھ ان سے کچھ کم دلآزاری نہیں ہوتی۔ حقیقت یہ ہے کہ خود بہت سے عیسائی محققین نے ان پوپوسی عقائد پر اس سے کہیں زیادہ تلخ اور تند بیدار اعتراضات کیے ہیں جنہیں کہ حضرت احمد علیہ السلام نے ان پر تنقید فرمائی ہے آپ تو تنقید کے سلسلہ میں اس حد کے فریب بھی نہیں گئے جتنے خود عیسائی محققین نے یار کردکھایا۔

لہذا ہم پورے جذبہ کے ساتھ آپ کے عزیزانہ انصاف سے اپیل کرتے ہیں کہ آپ خود مداخلت فرما کر لہو بانی حکومت کو یہ غیر منصفانہ اور غیر دانشمندانہ حکم واپس لینے پر مجبور کریں اور اس طرح جمہوریہ پاکستان کی اسلامی حیثیت میں ہمارے اعتماد کو بحال فرمائیں۔

ہم ہیں آپ کے دف شعائر
ممبران جماعت احمدیہ نیروبی